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číslo9
BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY ➲➲ 59. výročí konce

2. světové války 
8. května v 9.30 hodin položí

zástupci města a společen−
ských organizací kytice k pa−
mátníku T. G. Masaryka. Při−
pomenou si tak státní svátek
− Den osvobození od fašismu.

➲➲ Nové telefonní číslo
městské policie

Městská policie Bohumín je
dostupná na novém mobilním
telefonním čísle 731 130 666,
které můžete použít v kterém−
koliv případě, když potřebujete
rychle kontaktovat strážníky.

➲➲ Zveme na zasedání
zastupitelstva

Květnové zasedání zastupi−
telstva města Bohumína se
bude konat 19. května od 14.00
hodin v budově radnice, ve vel−
ké zasedací síni. Program jed−
nání je upřesněn na vývěskách.

➲➲ Přehlídka zrušena 
K.A.R. upozorňuje, že velká

módní přehlídka, která se měla
uskutečnit 8. května, byla pro
malý zájem zrušena.
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V minulých dnech byl v blízkosti hraniční řeky Odry ze země vytažen
hraniční kámen z roku 1883. Nalezl ho jeden z všímavých obyvatelů
Bohumína, historik samouk a spisovatel Tomáš Mlynkec v místní části
Kopytov. Historické dílo váží kolem tří set kilogramů a na jeho záchraně
se podílelo šest silných mužů.

Unikátní kámen, jehož přesný
původ a stáří je v současné době
předmětem zkoumání, se stal domi−
nantou výstavy Hraniční meandry

Odry − evropský přírodní fenomén,
která je od 3.5. otevřena v Muzeu
Novojičínska v Novém Jičíně.
Spoluorganizátorem výstavy, která

HRANIČNÍ KÁMEN, NALEZENÝ V BOHUMÍNĚ, BUDE DOMINANTOU VÝSTAVY

Země vydala svědectví z minulých dob
už nyní na sebe poutá velkou po−
zornost, je také Město Bohumín. O
kameni budeme v OKU zcela jistě
průběžně informovat. BALU

Čtvrtý ročník setkání postižených dětí společně s dětmi mateřských
škol a rodinných center ve stacionáři Salome měl nádhernou atmos−
féru soutěživosti, hravosti a radosti. V pěti disciplínách soutěžily také
děti ze stacionářů Karviné a Českého Těšína, které přijely do Bohumína
autobusem. Všechny postupně vytvářely šnečky z hlíny, malovaly
duhové motýly, z korálků navlékaly náhrdelníky a náramky, stavěly
vysoké komíny a věže z kostek a hrály si na počítači. Bohumínský sta−
cionář znovu dokázal, že postižené děti se mohou společně s bezproblé−
movými zapojit nenásilně do jakékoliv činnosti. FrK

AABBIILLYYMMPPIIÁÁDDAA  
pprroo  vvššeecchhnnyy  dděěttii

Běh ulicemi
města, který
letos startuje
poosmé, bude
tradičně zahá−
jen na náměstí
T. G. Masaryka v Den osvobození
od fašismu 8. května. Start první
disciplíny − běhu nejmenších dětí 
s rodiči − je přesně v 10.00 hodin.

Akce POZOR, NEOTVÍREJ DVE−
ŘE!, která v loňském roce zabez−
pečila na tři sta domácností se−
niorů v Bohumíně i Rychvaldu, má
své pokračování. Městská policie
Bohumín bude i v letošním roce 
v tomto programu prevence krimi−
nality zdarma montovat občanům
starším 65 let, kteří o to projeví
zájem, bezpečnostní řetízky na
dveře.

Stačí zavolat na linku 156 nebo
731 130 666 nebo na služebně
městské policie (budova radnice −
vchod z průjezdu z Husovy ulice)
osobně nahlásit přání mít takto za−
bezpečený byt. Strážníci pak po
domluvě termínu osobně přijdou
instalovat bezpečnostní řetízek a
samolepku s instrukcemi, jak po−
stupovat při nezvané návštěvě.

Redakce

„Řetízky pro 
seniory“ pokračují

Stovky sportovců
v ulicích 
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Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
RADA MĚSTA

Rada města na svém zasedání 7.4. a na mi−
mořádné schůzi 21.4. projednala a rozhodla
mimo jiné v těchto věcech:

■ MÍSTNÍ KOMUNIKACE SE OPRAVUJÍ
Radní schválili seznam oprav vozovek a chod−

níků ve městě. Letos je na tyto opravy vyčleněno
téměř pět milionů korun. Schválení seznamu 
oprav předcházela objížďka radních po Bohu−
mínu, během které posuzovali stav jednotlivých
komunikací. „Měli jsme připravený seznam, kte−
rý byl sestaven jak z námětů občanů, tak z poža−
davků pracovníků odboru životního prostředí a
služeb. Vybírali jsme poctivě podle stavu vo−
zovek, ale také podle městských částí. V každé 
z nich bude nějaká část komunikace opravena,“
uvedl starosta města Ing. Petr VÍCHA. Celkem
je na komunikace určeno osm milionů korun.
Jeden milion a sedm set tisíc korun „spolkne“
zimní údržba, opravy výtluků přijdou radnici na
čtyři sta tisíc korun, opravy vpustí pak na tři sta
tisíc korun. Sedm set tisíc korun je vyčleněno
na nepředvídané opravy. Sto tisíc korun je
určeno k pokrytí oprav mostů. S opravami ko−
munikací se začne okamžitě.

■ ZIMNÍ STADION SE BUDE VYUŽÍVAT I V LÉTĚ
Zimní stadion se letos v létě dočká vyšší efek−

tivity provozu. V současnosti je zde možno využít
až tři tenisové kurty. Namísto jednoho z nich se
vejdou čtyři badmintonové. Na zkoušku budou
dva badmintonové kurty pouze vyznačeny bar−
vou a pro dvě hřiště zakoupí město speciální svi−
novací povrch. Druhý tenisový kurt nahradí stoly
na stolní tenis. „V Bohumíně je tenis velice
oblíbený, pokud to však počasí dovolí, dávají
hráči přednost venkovní hře, a tak nebývají
tenisové kurty uvnitř stadionu plně využity.
Badminton by tak mohl být oživením během let−
ního provozu,“ řekl starosta Petr VÍCHA. Nákla−

dy na pořízení badmintonových kurtů přijdou
na dvě stě padesát tisíc korun. V případě, že se
osvědčí, zakoupí město další dva svinovací
povrchy. Zájemci o hru si budou moci zapůjčit
také rakety. V současné době se zpracovává
projektová dokumentace na přístavbu zimního 
stadionu, která by měla nabídnou jak šatny pro
hokejisty a fotbalisty i veřejnost, tak bufetové
občerstvení. Realizaci tohoto záměru však rad−
nice plánuje až na příští rok.

■ ROZVOZ OBĚDŮ V SOBOTU I NEDĚLI
Vzhledem ke stále se zvyšujícímu zájmu se−

niorů o rozvoz obědů pečovatelskou službou,
rozhodla se rada města zavést na zkoušku
rozvoz obědů o víkendech. Menší zájem naopak
město zaznamenalo o provoz sociální služby
Oáza, která sídlí v domě s pečovatelskou službou
ve Starém Bohumíně, a v jejíž prostorách mohou
senioři v případě zájmu strávit dopoledne s při−
praveným programem. „O tuto službu je malý zá−
jem, což je dobrou známkou toho, že senioři ne−
mají potřebu být dopoledne mimo domov a sta−
rají se o ně jejich rodiny. V případě, že o ni zájem
ještě klesne, zrušíme ji a budeme pro její prosto−
ry hledat jiné využití,“ konstatoval starosta Petr
Vícha. 

■ ZVÝŠENÍ POČTU PŘESTUPKŮ 
JE JEN OPTICKÉ
V průběhu roku 2003 bylo oznámeno právní−

mu odboru celkem 2000 přestupků. Z uvede−

ného počtu komise projednávala 1373. V porov−
nání s počtem oznámených přestupků v roce
2002 jich bylo v roce vloni evidováno o 1296
více. Před rokem 2003 řešil většinu těchto přes−
tupků dnes již neexistující Okresní úřad Karviná.

Největší nápor je evidován u přestupků na
úseku občanských průkazů (318). Proti bez−
pečnosti a plynulosti silničního provozu řešil
úřad 297 přestupků (zejména porušování zákazu
stání, parkování mimo vyhrazené parkoviště
nebo případy řízení motorových vozidel bez
řidičského oprávnění). 

Přestupková komise uložila celkem ve 105 pří−
padech zákaz řízení motorových vozidel. 

U přestupků proti veřejnému pořádku bylo
projednáno celkem 126 případů, což v porovnání
s rokem 2002 činí nárůst o 61. Jednalo se přede−
vším o rušení nočního klidu. Dalšími byly přes−
tupky proti občanskému soužití, proti majetku
(drobné krádeže v prodejnách−supermarketech,
krádeže různého kovového materiálu).

Přestupková komise v roce 2003 uložila
celkem 810 pokut v celkové výši přibližně 1,6
milionu korun. V porovnání s rokem 2002 bylo
uloženo o 560 pokut více, finanční objem pokut
byl vyšší o 1,4 milionu korun. 

■ HOTELOVÝ DŮM ŽDB MĚSTO NEKOUPÍ 
Rada města nedoporučila koupi hotelového

domu ŽDB. Do oprav by kromě kupní ceny bylo
nutno investovat asi 70 milionů korun, které by
musely jít na úkor jiných investičních akcí. 

redakce

Na vizualizaci vidíte, jak krásně bude vypadat
náš krytý bazén, jehož výstavba úspěšně
pokračuje. Práce by měly skončit v prosinci.
Radnice této velmi náročné stavbě věnuje stálou
pozornost a je rozhodnuta řídit se krédem: 
kvalita je důležitější než termín!  

● Byty na Mírové ulici čp. 945 − 7, 948 − 50 jsou
ve velmi špatném stavu (zatéká ze střechy
i přes okna, okna nedoléhají, celkově špatný 
stav oken, dům má viditelné trhliny zvenku 
i zevnitř, velké úniky tepla přes stěny, viditelně
mokré stěny ve sklepě). Tento stav byl 
opakovaně hlášen na BM servisu, bohužel se
nic neděje. Kdy dojde k opravám?
Obytné domy na ulici Mírová byly postaveny

panelovou technologií v roce 1962. V současné
době tyto domy vykazují typické vady této tech−
nologie, které jsou patrné i u jiných panelových
domů. U domu čp. 948 − 950 však navíc v minu−
losti docházelo i k nerovnoměrnému poklesu
základů. Vzhledem k této skutečnosti byl na tento

dům zpracován odborný posudek, který měl zjis−
tit možné důsledky poklesu na celkovou stabilitu
objektu. Poslední měření bylo provedeno v břez−
nu roku 2004. Z výsledků vyplývá, že pokles do−
mu je minimální a nemá vliv na jeho statiku. 

Letos bude provedena výměna vstupních dve−
ří s osazením schránek. Správce domovního fon−
du (BM servis, a. s.) zpracoval seznam návrhů na
opravy bytového fondu v letech 2005 až 2007.
Na jeho základě bude majetkový odbor v příštím
roce doporučovat ve věžových domech čp. 948 −
950 celkovou sanaci, včetně zateplení, s ohle−
dem na odborný posudek a mírný pokles domu.
Na rok 2006 pak v domech čp. 945 − 947 opravu
elektroinstalace a opravy a nátěry oken. O koneč−
ném plánu oprav rozhoduje každý rok rada města
a to na základě návrhu oprav a doporučení, které
jí předkládá právě společnost BM servis, a. s. 

Ing. Eva DRDOVÁ, majetkový odbor

● Před domy na Mírové ulici čp. 945 − 7, 948 − 50
byla na chodnících položena zámková dlažba.
Ta před domy končí a do dvora nepokračuje.
Zde je však chodník v mnohých místech
propadlý. Budou další opravy?
Chodník ve dvoře jmenovaných domů byl za−

řazen do návrhu seznamu oprav chodníků pro
rok 2004, avšak radou města nebyla jeho oprava
v letošním roce schválena. V průběhu letošního
roku ovšem dojde k dokončení opravy chodníku
před domem čp. 945 −947 a to od autobusové
zastávky po ulici Nerudovu.
Ivo LENOCH, odbor životního prostředí a služeb

PTÁTE SE − ODPOVÍDÁME?
Oprava domů a chodníků na Mírové ulici 

Většinou všichni chceme žít 
v pěkném a uklízeném prostředí.
Pokud ovšem procházíme kolem 
stanovišť velkokapacitních kontej−
nerů připadáme si mnohdy jako na
skládce komunálního odpadu. Při−
tom stačí tak málo. 

Ukládejme do velkokapacitních
kontejnerů pouze ty komunální
odpady, které tam patří. Jsou to
odpady, které s ohledem na své
rozměry či hmotnost nelze odložit
do běžných sběrných nádob (napří−
klad nábytek, koberce, sporáky,
pračky aj.). Velkokapacitní kontej−
nery jsou určeny pouze pro občany,
nikoliv pro podnikatele.

Je zakázáno do velkokapacit−
ních kontejnerů ukládat směsný
komunální odpad včetně popela. 

Stavební odpady a výkopovou
zeminu lze do velkokapacitních
kontejnerů odložit jen ve velmi
omezeném množství, a to 0,5 m3.
Větší množství stavebních odpadů
je povinen každý stavebník předat
na vlastní náklady pouze firmě 
oprávněné k nakládání s odpady.

Odpad ze zeleně do velkokapa−
citních kontejnerů rovněž nepatří.

Využíváme ho ke kompostování na
svých zahradách.

Jakékoliv ukládání odpadů mimo
sběrné nádoby je nepřípustné. 

Velkokapacitní kontejnery jsou 
v našem městě rozmísťovány pra−
videlně v intervalu 1 krát za měsíc
po dobu jednoho týdne na 20ti
stálých stanovištích. Během týden−
ního přistavení jsou vyváženy 2 až 5
krát. Termíny přistavení kontejnerů
na jednotlivá stanoviště jsou uve−
deny v odpadovém kalendáři města
Bohumína na rok 2004. 

Opakovaně upozorňujeme ty
nedisciplinované občany, kteří
velkokapacitní kontejnery zneuží−
vají, že pokud budou při nedo−
voleném počínání přistiženi,
pokuta je nemine! Většina našich
spoluobčanů totiž stojí o to, aby
žila v pěkném a uklizeném městě.
Odbor životního prostředí a služeb

Nezneužívejme velkokapacitní kontejnery!

Město letos otevře voličům dvakrát své vo−
lební místnosti, poprvé 11. a 12. června pro
volby do Evropského parlamentu, na podzim
půjdeme volit do krajského zastupitelstva.
Vedoucí organizačního odboru MěÚ Bohumín
Ing. Lumír MACURA odpovídá na otázky, které
nás zajímají v souvislosti se samotným voleb−
ním aktem:
● Když bude volič během dvou dnů voleb na

návštěvě v Brně, Berlíně nebo mimo Evropskou
unii jak může volit do Evropského parlamentu?
Volič může hlasovat v jakékoliv volební míst−

nosti na území České republiky, pokud hlasuje na
voličský průkaz. Voličský průkaz vydává obecní
úřad voliči, který je u tohoto obecního úřadu za−
psán v seznamu voličů pro volby do Evropského
parlamentu. O vydání voličského průkazu lze
požádat nejpozději do 27. května, a to písemným
podáním opatřeným ověřeným podpisem voliče
nebo osobně.

Pokud se občan ČR nachází na území jiného
členského státu EU, nemůže zde hlasovat pro
kandidáty registrované na území ČR. Pokud chce

občan volit kandidáty uvedené na kandidátních
listinách zaregistrovaných v jiném členském
státě EU, v tomto případě může hlasovat na
území tohoto státu za předpokladu, že splní pod−
mínky pro výkon volebního práva stanoveného
právním předpisem na území tohoto státu. Údaje
o zápisech státních občanů České republiky do

volební evidence v jiném členském státě přejímá
Ministerstvo vnitra jako komunikační centrála 
a dále je sděluje obecním úřadům, kde byl takový
volič naposledy veden ve stálém seznamu voličů.
Pro účast cizinců ve volbách na našem území
platí podmínka vedení v evidenci obyvatel po
dobu nejméně 45 dnů, lze proto očekávat obdob−
nou podmínku i v jiných členských státech.
Dvoudenní návštěva v den voleb v zahraničí tedy
pravděpodobně hlasování znemožní.

Pokud se občan nachází během dvou dnů vo−
leb na území státu, který není členským státem
EU, nemůže se hlasování zúčastnit. V případě, že
chce volit kandidáty uvedené na kandidátních

Pár praktických otázek před blížícími se volbami

Volby do Evropského parlamentu 

listinách zaregistrovaných v ČR, může volič hla−
sovat pouze na území ČR.

● Jak je možno volit osobnosti, když volič
nechce preferovat politickou stranu?
Vybírat osobnosti ze všech kandidátů všech

31 registrovaných politických stran a hnutí nelze.

V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích líst−
ků vloží volič do úřední obálky 1 hlasovací lístek
s kandidátkou jím vybrané politické strany či hnu−
tí. Na hlasovacím lístku může přitom zakrouž−
kováním pořadového čísla nejvýše u 2 kandidátů
uvedených na tomtéž hlasovacím lístku vyznačit,
kterému z kandidátů dává přednost. Jiné úpravy
hlasovacího lístku nemají na jeho posuzování
vliv. Pokud volič dal na hlasovacím lístku před−
nostní hlas více než 2 kandidátům, počítá se
takový hlasovací lístek ve prospěch politické 
strany, politického hnutí nebo koalice, avšak ani 
k jednomu přednostnímu hlasu se nepřihlíží.

Připravil František KREJZEK

STŘEDA − 19. května 2004
❖ Šunychl 8.00 − 9.00 hod.

požární zbrojnice

❖ Kopytov 9.15 − 9.45 hod. 
bývalá prodejna potravin

❖ Vrbice 10.00 − 11.00 hod.
požární zbrojnice

❖ Pudlov 11.15 − 12.30 hod.
požární zbrojnice

❖ Nový Bohumín 13.00 − 14.45 hod.
park P. Bezruče

ČTVRTEK − 20. května 2004
❖ Starý Bohumín 8.00 − 9.00 hod.

požární zbrojnice

❖ Nová Ves 9.30 − 10.15 hod.
požární zbrojnice

❖ Skřečoň 10.30 − 11.45 hod.
požární zbrojnice

❖ Záblatí − horní část 12.15 −
13.15 hod. požární zbrojnice

❖ Záblatí − dolní část 13.30 −
14.00 hod. ordinace MVDr.
Přibylové
Odbor životního prostředí a služeb

Nezapomeňte: Očkování psů
proti vzteklině je povinné!

● Na ul. Bezručově čp. 24,
Bohumín−Záblatí, přístřešek za
poštou o celkové rozloze 20,70
m2, cenová zóna D − 200 Kč/ m2/
rok. Licitace se koná 12.5. ve 14.00
hod. v budově MěÚ v Bohumíně, č.
dveří 119a.

● Na ul. Studentská čp. 815,
Bohumín, I. NP domu s výkladem
o celkové rozloze 46,50 m2.
Cenová zóna B − 600 Kč/m2/rok.
Licitace se koná 12.5. ve 14.30

Pronájem nebytových prostor
hod. v budově MěÚ v Bohumíně, č.
dveří 119a.

● Na ul. Čs. armády čp. 1054,
Bohumín, I. NP věžového domu 
o celkové rozloze 43,92 m2, ce−
nová zóna C − 300 Kč/m2/rok.
Licitace se koná 12.5.v 15.00
hod. v budově MěÚ v Bohumíně, č.
dveří 119a.

Vyvolávací cena je pouze čisté
nájemné bez služeb.

majetkový odbor

Očkování psů proti vzteklině, které je dle zákona o veterinární péči
povinné, zabezpečuje MVDr. Přibylová na náklady vlastníků psů. 
K očkování se dostaví vlastník psa (mimo dětí do 15 let) s očkovacím
průkazem psa. Každý pes musí mít náhubek. Očkování se neprovádí u fen,
které jsou březí. Cena za vakcinaci je 80 Kč.



rozměr roztečí.
Lustrací vozidla
bylo zjištěno, že
se jedná o vo−
zidlo zcizené .
● Dalšího dne
dopoledne skupinka Romů na Lou−
nech rozpalovala kolejnice z ma−
jetku ČD a vozidlem Š 105 je odvá−
žela. Strážníci na ul. Lidické u sběr−
ných surovin kontrolovali uvedené
vozidlo, ve kterém bylo naloženo 
6 jednometrových kusů kolejnic, a
řidič uvedeného vozidla nevlastnil
řidičské oprávnění. Dva spolujezdci
se snažili utéct do kolejiště ČD,
avšak hlídka je zajistila a předala
PČR. 
● 27.4. nám bylo oznámeno, že 
k vykradení plechového skladu ná−
hradních dílů pro bagr došlo na
skládce odpadů v Záblatí. Strážníci
nalezli poblíž skládky zcizené kovo−
vé součásti bagru a také zakrátko
zajistili podezřelého pachatele vlou−
pání, který na skládce prováděl
veřejně prospěšné práce pro město
a k činu se přiznal.

Ing. Karel VACH, 
Městská policie Bohumín

ních dávkách kolem 17 tisíc korun. K tomu ještě za tyto občany platí
stát zdravotní pojištění.

Jak je motivován příjemce sociálních dávek k tomu, aby pracoval,
když mnohdy je výdělek nižší než sociální dávky, které může pro
sebe a svoji rodinu obdržet? A to ještě musí počítat s dalšími nákla−
dy, například na dopravu do zaměstnání. Dobrý sociální systém
musí být nastaven tak, aby každý, kdo pracuje, byl na tom lépe než
ten, kdo nepracuje, ačkoliv by mohl. Systém, který lidi demotivuje,

není ani sociální, ani levicový.
Samozřejmě je možné namít−
nout, že nezaměstnanost je vy−
soká a ti co pracovat chtějí práci
mnohdy neseženou.

Ale což není dost možností,
jak dále zvelebovat naše obce?
Navrhovaná úprava systému so−
ciálního zabezpečení tak, aby

plné sociální dávky dostal jen ten, kdo odpracuje určitý počet hodin
na veřejně prospěšných pracích v obci, jsou krokem správným 
směrem. 

Podstatně více motivační by mělo být i důchodové a nemocenské
zabezpečení.

Na cestu úpravy sociální sítě ve smyslu zvýšení motivace lidí se 
v současnosti vydala řada i sociálnědemokratických vlád v Evropě i naši
slovenští sousedé. Tato jejich snaha je sice často nazývána asociální 
a setkává se s velkým odporem. Ale pro zvýšení výkonnosti ekonomiky
a konkurenceschopnosti v mezinárodním měřítku a tím i pro možnost
zvýšení reálných mezd a důchodů jsou tato opatření nutná.

MO ČSSD Bohumín

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

5Bohumínské aktuality, policejní maják4 Aktuality, informace politických stran

● Dopoledne 16.4. při pochůzce 
v Pudlově si hlídka všimla mužů, 
kteří z areálu ŽDB pod oplocením
prostrkávali kovový materiál. Mu−
žům se povedlo zcizit 10 ks pěti−
metrových tyčí kulatiny a větší oce−
lovou desku. Strážníci zajistili všech−
ny tři výtečníky, vč. zcizeného ma−
teriálu, a vše postoupili policii ČR.
● Strážník, který byl mimo službu,
oznámil, že skupinka Romů převáží
zřejmě zcizený kovový materiál.
Hlídka MP po prověření situace
zjistila, že mladíci v Pudlově odře−
zali kovové sloupky oplocení vč. 
ocelových rámků z majetku města 
a vše chtěli odevzdat ve sběrně
surovin na ul. Lidické, kde je
strážníci předali policii ČR.
● Díky kamerovému systému se
povedlo strážníkům v centru města
zadržet další hledanou osobu, kte−
rou předvedli na OO PČR. 
● V neděli odpoledne 25.4. bylo na
služebně oznámeno, že na ul. Čs.
armády dělají velký hluk tři Romové
u vozidla Renault Magane. Na místě
strážníci zjistili, že mladíci se snaží
nasadit za pomoci většího kladiva
na vozidlo kola, která však mají jiný

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 
724 029 960, 731 130 666 

Licitace bytů 

Sociální program je tradičně jedním ze základních
prvků v programu sociální demokracie. Jde 
o naplnění principu solidarity − mladých se 
staršími, zdravých s nemocnými, majetných 
s nemajetnými. Tyto principy nelze pominout,

vždyť toto je jedna ze základních myšlenek so−
ciální demokracie.

Jinou otázkou jsou konkrétní postupy při zajišťování
těchto principů. Současný zákon o státní sociální podpoře má řadu 
slabin. Celý systém je velmi komplikovaný a administrativně
náročný; pro ilustraci: Dávkami státní sociální podpory jsou jednak
dávky závislé na příjmu rodiny,
jako je přídavek na dítě, sociální
příplatek, příspěvek na dopravu
a příspěvek na bydlení, dále dáv−
ky nezávislé na příjmu, jako je
rodičovský příspěvek, zaopatřo−
vací příspěvek a dávky pěstoun−
ské péče. Novela zákona o so−
ciální potřebnosti, platná od po−
čátku tohoto roku, dále upřesňuje možnosti zvýšení příjmů vlastním
přičiněním o prodej nebo jiné využití vlastního majetku, který není
nezbytný pro uspokojování základních potřeb. Novela dále ukládá
nezaměstnaným, aby se aktivně ucházeli o práci a tuto skutečnost
prokazovali. Účinnost těchto nových opatření je velmi sporná. 

Základním nedostatkem, který se při fungování tohoto systému
projevil, je skutečnost, že je málo motivační. Je málo rozlišováno
mezi těmi, kteří chtějí pracovat a aktivně práci shánějí, berou 
i méně atraktivní zaměstnání, a těmi, kteří ačkoliv pracovat mohou
se práci vyhýbají. Mnoho příjemců sociálních dávek je utvrzováno 
v tom, že aktivní přístup není dostatečně odměněn. Například rodi−
na, kde jsou dvě dospělé osoby a čtyři nezletilé děti, kdy žádný 
z dospělých dlouhodobě nepracuje, dostává v současnosti na sociál−

SOCIÁLNÍ DEMOKRACIE
A SOCIÁLNÍ PROGRAM

Pravidla hry Plamen slibují, že si
přijdou na své nejen hasiči samot−
ní, ale i diváci. Souhra celého druž−
stva je v této soutěži nejdůležitější
zásadou úspěchu.

Popis jednotlivých překážek CTIF
je zajímavý − vodní příkop, bariéra,
tunel, lávka. Na konci úseku pak
ještě vázání speciálních uzlů − lod−
ního, tesařského, plochou spojku
nebo úvaz na proudnici. A to vše na
čas a s hadicí v ruce. Diváci se mo−
hou těšit například na průlez šes−
timetrovým tunelem o rozměru
80x60cm, kterým musí závodník
protáhnout nejen své tělo, ale také
rozvinutou hadici. Vodní příkop na
konci tratě bude už jen příjemným
osvěžením.

Celostátní hra Plamen proběh−
ne v sobotu 22.5. od 8.00 hodin na
hřišti Na Faji. Záštitu nad jejím
konáním převzala Rada města
Bohumína a schválila na její orga−
nizaci příspěvek ve výši 5 tisíc ko−
run. Přijďte se podívat na zají−
mavé soutěže. Redakce

Již na podzim 2003 proběhla
první kola, ze kterých do okresního
postoupili ti nejlepší. Po celý den se
bude soutěžit v šesti náročných
disciplínách − v požárním útoku,
požárním útoku s překážkami CTIF,
štafetě 4x60 m, 400 m štafetě CTIF,
závodu požární všestrannosti a ve
štafetě požárních dvojic.

Velice zajímavé budou zejména
soutěže s překážkami CTIF, které
každou disciplínu pořádně ztíží.

Plamen mladých hasičů „zahoří“ 22. května v Bohumíně

Divácky přitažlivá soutěž
Uspořádáním okresního kola celostátní hry Plamen, která je určena

pro družstva mladých hasičů do 15 let, byl pověřen Bohumín. Do našeho
města se sjede na sto osmdesát účastníků ze všech koutů okresu. Pro
takové množství soutěžících bylo nutno zvolit odpovídající prostor. Volba
padla na hřiště „Na Faji“. 

Ilustrační foto

v budově MěÚ v Bohumíně, č. dve−
ří 230 (velká zasedací místnost):
■ Byt na ul. Masarykově 928,
Bohumín, 1+1, kat. I., č. b. 1 v 1.
NP o celkové ploše 36,12 m2. Plo−
cha pro výpočet nájemného 34,08
m2. Prohlídka bytu 11.5. v době od
10.30 do 11.00 hod. Licitace se
koná 12.5. v 16.00 hod. Vyvolá−
vací cenou je regulované nájemné
17,34 Kč/1 m2 .
■ Byt na ul. Trnkové 282, Bohu−
mín−Pudlov, 1+2, kat. II., č. b. 4 ve
2. NP o celkové ploše 98,31 m2.
Plocha pro výpočet nájemného
82,11 m2. Prohlídka bytu 13.5.
v době od 8.00 do 8.30 hod.
Licitace se koná 17.5. v 16.00
hod. Vyvolávací cenou je regulo−
vané nájemné 13,01 Kč/1 m2 .
■ Byt na ul. Jeremenkově 95, Bo−
humín−Pudlov, 1+1, kat. II., č. b. 4
ve 3. NP o celkové ploše 29,20 m2.
Plocha pro výpočet nájemného
27,50 m2. Prohlídka bytu 13.5.
v době od 11.00 do 11.30 hod.
Licitace se koná 17.5. v 16.15
hod. Vyvolávací cenou je regulo−
vané nájemné 13,01 Kč/1 m2.
■ Byt na ul. Okružní 1068, Bohu−
mín−Pudlov, 0+2, kat. I., č. b. 24 ve
3. NP o celkové ploše 51,86 m2.
Plocha pro výpočet nájemného
46,43 m2. Prohlídka bytu 25.5.
v době od 11.30 do 12.00 hod.
Licitace se koná 26.5. v 16.00
hod. Vyvolávací cenou je regulo−
vané nájemné 17,34 Kč/1 m2.
■ Byt na ul. Sv. Čecha 1093, Bohu−
mín, 0+1, kat. I., č. b. 13 ve 3. NP
o celkové ploše 30,80 m2. Plocha
pro výpočet nájemného 27,30 m2.
Prohlídka bytu 25.5.v době od
10.00 do 10.30 hod. Licitace se
koná 26.5.2004 v 16.15 hod. Vy−
volávací cenou je regulované ná−
jemné 17,34 Kč/1 m2.

Ve Starém Bohumíně, Šunych−
lu, Skřečoni a Záblatí proběhla
jarní setkání s občany, kterých se
zúčastnilo asi 120 diskutujících.
Po Vrbici a Pudlovu byly tedy 
uspokojeny i ostatní městské
části. Někteří účastníci těchto dis−
kuzních posezení se na nich obje−
vují pravidelně. Jsou to „mluvčí“,
kteří prezentují nejen svůj vlastní
osobní názor a požadavky, ale 
i potřeby ostatních.

Velmi obecně je možno charak−
terizovat jednotlivá diskuzní vy−
stoupení jako návrhy a náměty na
zlepšení životních podmínek v kaž−
dé z šesti částí města. (V minulém
čísle městských novin jsme otiskli
postesknutí novobohumínského ob−
čana, který pociťuje křivdu, že se
nemůže osobně zúčastnit podobné
debaty také v centru města).

Na mnoho otázek se dostalo
tazatelům ihned odpovědi − ať už
pro ně uspokojivé nebo negativní.
Jiné zůstaly nezodpovězeny nebo 
s příslibem nápravy. Takové náměty
sledujeme a postup realizace pub−
likujeme v pozdějších číslech novin. 

Mezi dnešními náměty se ob−
jevily neudržované pozemky sou−
kromých majitelů, požadavek na
výstavbu vysílače pro přenos inter−
netu, častější kontrola městskou
policií míst, kde řádí vandalové,
stížnosti na provoz těžkých náklad−
ních aut při velkých stavbách, které
v nejbližších letech „postihnou“
Bohumín, rychlá a bezohledná jízda
řidičů ve městě, krádeže kovových
částí všeho druhu (sloupky oplo−
cení, litinové poklopy kanalizačních
vpustí, mosazné cedule z fasád
domů), černé skládky atd.

V příštím školním roce, 1. září 2005 tomu bude 100 let, co byla 
v Bohumíně otevřena Německá trojtřídní pokračovací škola živnostenská. 
K tomuto významnému výročí připravuje vedení SOŠ a SOU spolu s kolek−
tivem pedagogů, jako jediný současný představitel odborného školství 
v Bohumíně, řadu vzpomínkových a prezentačních akcí.

Přípravný výbor oslav se proto 
obrací na naše bývalé absolventy 
a kolegy, kteří mají například
dobové fotografie nebo zajímavé
osobní vzpomínky na dobu svého
studia či působení a chtěli by jimi

obohatit připravované prezentační
publikace, aby se obrátili na zá−
stupkyně ředitele pro teoretickou
výuku Mgr. Milenu Krůpovou (tel.
596 012 011) nebo na Mgr. Halinu
Stiborovou (tel. 596 013 298).

100 let odborného školství v Bohumíně

Další informace o připravované
akci budete moci průběžně sledo−
vat již od letošního podzimu na
Televizním informačním kanále
Bohumín a v periodiku OKO.

Mgr. Milena KRŮPOVÁ

Od začátku letošního roku jsme
zveřejňovali reakce na vaše dřívější
připomínky. Je z nich patrné, že
většina z nich byla respektována 
a postupně realizována. Podobný

bude i postup při řešení připomínek
a námětů z letošních jarních setkání
s občany. Možná právě tu svou
připomínku brzy najdete na strán−
kách OKA. Redakce

DEN ZEMĚ
23. dubna se uskutečnila v DDM

Bohumín ekologická soutěž Den
Země. Probíhala formou kvízu,
křížovky − přesmyčky a utvoření
vtipného textu z daných deseti
slov. Soutěže se zúčastnilo 14 dětí
ve věku 10 − 12 let ze ZŠ Skřečoň,
ČSA, Masarykovy a Gymnázia
Františka Živného v Bohumíně.

V ekologické soutěži se nejlépe
umístil Adam Roeder (11 let) z Ma−
sarykovy ZŠ, na druhém a třetím
místě se umístili studenti gymnázia
v pořadí Marek Czerner a Beáta
Slaninová, oba 12letí. Těmto třem
nejlepším luštitelům ekologie byly
předány sladké ceny a ovoce, včet−
ně reklamního materiálu našeho
města. 

Hana KOŠTOVÁ, organizátor akce

V městských částech proběhla jarní setkání s občany 

Ve znamení vylepšování města
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ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

✰Zveme na besedu
s účastníky sjezdu

Městský výbor KSČM zve občany
města na veřejnou besedu s účastníky
VI. sjezdu KSČM. Koná se dne 25.5.2004
v 16.00 hod. v prostorách PZKO na
Masarykově ul.

✰Nezapomínáme 
V těchto dnech si připomínáme mno−

hými pietními akty 59. výročí ukončení
2. světové války. Ta se stala v letech
1939 − 1945 největším ozbrojeným kon−
fliktem ve světových dějinách s postup−
nou účastí 61 států a více než 100 mili−
onů vojáků. Válka se vedla na třech konti−
nentech, rozhodující však byly boje v Evro−
pě a v Tichomoří. Způsobila obrovské ztrá−
ty na životech (nejvíce ztrát utrpěl Sovětský
svaz − kolem 26 milionů obyvatel) i velké
materiální škody. Vytvořila se protihitle−
rovská spojenecká koalice, která postupně
osvobozovala země Evropy a jednotlivá
města. Např. Plzeň a okolí si každoročně
připomíná bombastickými oslavami své 
osvobození americkými vojáky, ale větší
část území ČSR byla osvobozena sovět−

Byť jsme se stali členy Evropské unie, na
hrůzy války nesmíme zapomínat, protože
nám, živým by měly být trvalým me−
mentem.

✰Kytice padlým
osvoboditelům

U příležitosti 59. výročí ukončení 
2. světové války a osvobození našeho
města Rudou armádou položí komu−
nisté v sobotu 8. května 2004 v 10.00
hodin kytice k památníkům padlých os−
voboditelů ve Skřečoni, Pudlově a Zá−
blatí. Zároveň se delegace zúčastní
celoměstského pietního aktu ve stejný
den v 9.30 hod. na náměstí T. G. Ma−
saryka. Srdečně zveme k účasti občan−
skou veřejnost.

✰Jsme k dispozici
Členové MěV KSČM v Bohumíně přijí−

mají názory a podněty občanů ve své
kanceláři na ul. Masarykově č. 418.
Každé pondělí a středu v době od 15.00
do 17.00 hodin jsme k dispozici.

Městský výbor KSČM

skou armádou, což probíhá v tichosti 
a téměř v anonymitě.

Proto je určitě užitečné připomenout
si, jak vypadalo poslední období války 
v Bohumíně. Nejhorší byly letecké nále−
ty američanů v srpnu 1944 a ruských pi−
lotů v dubnu 1945, kdy se frontová linie
zastavila před branami města u Šu−
nychlu a Kopytova. Docházelo k silným
dělostřeleckým přestřelkám a do města 
vstoupil první sovětský voják asi o půl
třetí ráno 1. května 1945.

Fašisté z obavy z obklíčení v noci město
bez boje vyklidili. Sovětská jednotka, která
město osvobodila, byla součástí 4. Ukra−
jinského frontu maršála Jeremenka, která
osvobodila celou ostravskou průmyslovou
oblast. Celá řada bohumínských občanů
zahynula nejen ve válečných bojích, ale
také v koncentračních táborech a při bom−
bardování. Připomínají nám je památníky 
i pamětní desky ve všech městských
částech. 

Zde si dovolím alespoň vzpomínkou
uctít našeho spoluobčana pana Karla
Habrama, který v uplynulých dnech
zemřel ve věku nedožitých osmdesáti
let. Byl členem jednotky generála Svo−
body a po mnoho let předsedou národ−
ního výboru ve Skřečoni.

Zpráva ředitelky Základní školy
ve Skřečoni Mgr. Marie VALUŠ−
TÍKOVÉ:

V úterý 20. dubna došlo v Zá−
kladní škole ve Skřečoni ke krátko−
dobému úniku par blíže neurčených
chemických látek (Karvinsko 27.4.
2004: ...únik toxických látek).
Z důvodů rekonstrukce střechy byla
pracovníky veřejně prospěšných
prací vyklízena školní půda a došlo
k vysypání obsahu starého ple−
chového sudu s pískem do kontej−
neru na dvoře za školou. Pod
pískem byly skleněné zásobnice na
chemikálie značného stáří, které se
po vysypání rozbily a do školy se
šířil štiplavý zápach (Karvinsko
27.4.2004: ...téměř nekoncentro−
vané výpary). Po konzultaci s od−
borem životního prostředí Měst−
ského úřadu v Bohumíně byl při−
volán záchranný hasičský sbor a 
z důvodů bezpečnosti žáků byla
škola evakuována. Na místo ihned
přijela i záchranná lékařská služba 
a zástupci krajské hygienické stan−
ice. Pět žáků si stěžovalo na bolesti
břicha a hlavy (Karvinsko 27.4.

2004: všechny děti, které se při−
otrávily) a proto byli z důvodu vy−
loučení případných obtíží odvezeni
na dětské oddělení naší nemocnice.
Tamtéž byla odvezena i jedna uči−
telka, která je alergička. V tomto ob−
dobí trpí sennou rýmou a stěžovala
si na dýchací obtíže. Dle vyjádření
lékařů nezpůsobil únik chemických
látek dětem ani učitelce žádné ná−
sledné zdravotní obtíže (Karvinsko
27.4.2004: ...děti se přiotrávily).
Učitelka byla druhý den propuštěna
z nemocnice a nastoupila do za−
městnání, děti po dvou dnech sle−
dování v nemocnici chodí do školy.
Celý případ je stále ještě v šetření.
Hygienická stanice sdělila, že látky,
které byly v sudu pod pískem,
nebyly toxické a naštěstí nezpůso−
bily nikomu zdravotní problémy
(Karvinsko: při úniku toxických
látek...). Škola provádí spolu 
s bezpečnostním technikem pravi−

delné bezpečnostní prověrky a kon−
troly, bohužel byl písek z tohoto 
starého plechového sudu, který dle
vyjádření expertů byl starý několik
desítek let, považován za hasebný
prostředek.

Jsme rádi, že hned odpoledne po
této události byl ve škole normální
provoz − probíhaly plánované třídní
schůzky s rodiči.

Domníváme se, že celá událost
byla neúměrně medializována a že
naše sdělovací prostředky hledají
za každou cenu pouze senzace, čas−

to se ztrátou objektivity. Naše škola
pořádala nespočet velice pěkných 
a významných akcí pro rodiče i žá−
ky, na které jsme zástupce televize 
i tisku zvali, ale bohužel se jednalo 
o pozitivní události, o které diváci a
čtenáři nemají zájem. Proto jsme se
návštěvy sdělovacích prostředků
nedočkali.

I když celá událost nemá další
následky na zdraví dětí ani zaměst−
nanců, je pro naši školu poučením,
že bezpečnost ve škole nelze pod−
ceňovat. Příprava žáků na mimo−
řádné události a jejich ochrana
musí být nedílnou součástí školní
výuky. F. Krejzek

Jak se dělá z komára velbloud
Opravdu medvědí službu poskytl týdeník Karvinsko městu Bohumínu,

když v čísle 17 ze dne 27.4.2004 uvedl v titulku „Jedovaté látky přiotrávi−
ly školáky!“ nepravdivé (neověřené) informace a v dalším textu šikovně
fabuloval nešťastnou náhodu tak, aby vše vypadalo jako „chemická
havárie“. Objektivní zpráva ředitelky, kterou publikujeme dále, se ne−
hodila do krámu. Jinými slovy Karvinsko udělalo z komára velblouda.

Celá událost neměla a nemá 
žádné následky na zdraví dětí 
ani zaměstnanců ZŠ ve Skřečoni

Podle nové právní úpravy se
podnikání v zemědělství podmiňu−
je zápisem do evidence u pří−
slušného obecního úřadu obce 
s rozšířenou působností. Země−
dělským podnikatelem je podle
tohoto zákona fyzická nebo práv−
nická osoba, která hodlá provozo−
vat zemědělskou výrobu jako
soustavnou a samostatnou čin−
nost vlastním jménem, na vlastní
odpovědnost, za účelem dosažení
zisku a za podmínek stanovených
tímto zákonem. Fyzická osoba pro−
vozující drobné pěstitelské a cho−
vatelské činnosti, anebo prodáva−
jící nezpracované rostlinné a živo−
čišné výrobky, nepodléhá evidenci
zemědělského podnikatele. 

Zákon definuje zemědělskou vý−
robu včetně hospodaření v lesích 
a na vodních plochách v ustanovení 
§2e. Zemědělskou rostlinnou výro−
bou je např. pěstování okrasných,
léčivých a aromatických rostlin, 
které zahrnuje pěstování květin 
a zeleně k řezu, hrnkových rostlin 
s okrasným květem i listem, bal−
kónových a záhonových rostlin (tj.
trvalek a letniček), okrasných

dřevin, okrasných keřů a ostatních
okrasných rostlin, včetně jejich
rozmnožovacího materiálu (osivo a
sadba, školkařské výpěstky). Nově
bylo do zemědělské výroby za−
řazeno hospodaření v lesích.
Jedná se o pěstování dřevin,
výrobu osiv a sadby, školkařských
výpěstků a genetického materiálu
rostlin, dále úpravu, zpracování a
prodej vlastní produkce zeměděl−
ské lesní výroby a těžbu dřeva.
O zemědělskou výrobu se nejedná 
v případě vlastníků lesů, kteří je ob−
hospodařují bez dalšího běžným
způsobem jako svůj majetek. Zákon
zahrnuje do zemědělské výroby také
úpravu, zpracování a prodej vlastní
produkce zemědělské výroby včet−
ně výroby potravin z ní (nejedná se
o nakládání s cizí produkcí). Co se
týče zemědělské živočišné výroby,
jedná se o chov hospodářských a
jiných zvířat či živočichů za úče−
lem získávání a výroby živočišných
produktů (nejedná se o např. chov
akvarijních či terarijních živočichů,
domácího a okrasného ptactva
atp.). Zemědělskou živočišnou výro−
bou není výkon práva myslivosti.

Žadatel o zápis do evidence
zemědělského podnikatele musí
splňovat podmínky stanovené tím−
to zákonem, tj. dosažení věku 18
let, způsobilost k právním úko−
nům, bezúhonnost, odborná způ−
sobilost, trvalý pobyt na území
České republiky (nejedná−li se o ob−
čana České republiky nebo občana
členského státu Evropské unie) a 
znalost českého jazyka (neplatí pro
občany EU). Tyto podmínky musí 
splňovat podnikatel − fyzická osoba
a odpovědný zástupce právnické
osoby. Žadateli, který splní stano−
vené podmínky, vydá ve lhůtě do 30
dnů příslušný obecní úřad obce 
s rozšířenou působností, v jehož
územní působnosti se nachází mís−
to podnikání nebo sídlo zeměděl−
ského podnikatele, osvědčení. Mís−
tem podnikání se rozumí místo, od−
kud zemědělský podnikatel řídí svoji
podnikatelskou činnost.

Z přechodných ustanovení toho−
to zákona vyplývá, že osoba pro−
vozující zemědělskou výrobu podle
zákona č. 105/1990 Sb. ve znění
zákona č. 219/1991 Sb., se pova−
žuje za zemědělského podnikatele,
pokud se ve lhůtě do 1 roku (do
1.5.2005) zaeviduje na příslušném
obecním úřadě obce s rozšířenou

působností. Osvědčení vydaná samo−
statně hospodařícím rolníkům podle
staré právní úpravy platí 5 let ode dne
účinnosti zákona č. 85/2004 Sb., kte−
rým se mění zákon č. 252/1997 Sb.
Právnické osoby, provozující země−
dělskou výrobu na základě zápisu do
obchodního rejstříku, musí provést
zápis do evidence zemědělských
podnikatelů ihned po nabytí účinnos−
ti zákona č. 85/2004 Sb. Podnikatelé,
kteří provozovali na základě živnos−
tenských oprávnění činnosti, které 
jsou zemědělskou výrobou podle
zákona č. 85/2004 Sb., jsou od 1.5.
2004 považováni za zemědělské pod−
nikatele. Tyto osoby jsou povinny
zaregistrovat se na příslušném obec−
ním úřadě obce s rozšířenou působ−
ností do evidence zemědělských
podnikatelů ve lhůtě do 1 roku, tj. do
1.5.2005. Jestliže tuto povinnost ne−
splní, oprávnění k provozování čin−
ností jim zaniká.

Závěrem dodáváme, že tuto 
agendu od 1. května 2004 pro
správní obvod Bohumín a Rych−
vald vykonává živnostenský odbor
MěÚ Bohumín, který sídlí na ul.
Čáslavská u parku Petra Bezruče 
v budově bývalé lékárny.

Miroslava BĚHALOVÁ, 
vedoucí živnostenského odboru

PODNIKÁNÍ V ZEMĚDĚLSTVÍInformace živnostenského odboru:

Dne 1. května 2004 nabyl účinnosti zákon č. 85/2004 Sb., kterým se mění
zákon č. 252/1997 Sb., o zemědělství. Tento zákon, mimo jiné, přináší zcela
novou právní úpravu na úseku podnikání v zemědělství.

● Budou po vstupu do EU zcela
otevřeny hranice s ostatními
členskými státy?
Se vstupem do EU se ČR zapojí

do jednotného vnitřního trhu EU,
což znamená, že zboží na hranicích
už kontrolováno nebude. Hraniční
kontroly osob však okamžitě ne−
zmizí. To souvisí s fungováním tzv.
Shengenského informačního a bez−
pečnostního systému, který je vel−
mi složitý. V rámci EU existují státy,
které se původně dohodly na
postupném odstranění vnitřních
hranic a vytvoření společného

PRÁVNÍ PORADNA§Odpovídáme na vaše dotazy
prostoru. Mezi tyto státy nepatří
Spojené království, Irsko a čás−
tečně Dánsko. 

Po vstupu ČR do EU budou
občané ke vstupu do ostatních
členských zemí potřebovat jen
občanský průkaz. Dětí, které ještě
nemají občanský průkaz použijí
český cestovní pas nebo se před−
pokládá cestování s rodiči. Během
několika let bude Schengenský sys−
tém zaveden úplně a kontroly na
hranicích budou zcela odstraněny 
a omezení budou postupně odstra−
ňována.

Jednou z výhod vstupu ČR do EU
je, že v EU platí celní unie, což zna−
mená, že veškerý pohyb zboží bude
uvnitř EU ode dne vstupu ČR do EU
oproštěn od jakéhokoliv cla a na
hranicích nebude zboží procházet
celní kontrolou. Zapojením do vnitřní−
ho trhu EU budou nejen cla, ale i ji−
ná omezení obchodu mezi členský−
mi státy zrušena. V ČR bude jen asi
7 vnitrostátních celnic, které budou
proclívat dovozy z nečlenských stá−
tů. Na dovoz ze třetích zemí se bude
vztahovat společný celní sazebník.

Mgr. Lukáš JANSA, advokát

4. května byla v Novém Jičíně
otevřena výstava Hraniční me−
andry Odry. Vernisáže se zúčast−
nili také zástupci našeho města,
které je spoluorganizátorem vý−
stavy. Z archivu města i ze sou−
kromých sbírek bohumínských
občanů byly zapůjčeny materiály,
které výstavu významnou měrou
doplní. Její dominantou se stal
hraniční kámen z roku 1883, ne−
dávno vytažený ze země v Kopy−
tově v blízkosti řeky Odry.

Výstava v Muzeu Novojičínska
potrvá do 27. června. Doporuču−
jeme všem zařadit si výlet s prohlíd−
kou výstavy do svých víkendových
plánů.Během víkendu si ji můžete
prohlédnout v době od 9.00 do
15.00 hod., ve všední dny od 8.00
do 16.00 hod. 

Organizátoři nabízejí bohumín−
ským školám možnost využít této
výstavy k jednodennímu školnímu
výletu po regionu se zastávkou 
v Novém Jičíně. Jsou schopni
připravit pro děti vědomostní i výt−
varné soutěže s věcnými cenami.

Jak jsme vás již informovali 
v minulém čísle OKA, bude výstava
po jejím skončení z Jičína přesu−
nuta do Bohumína. FrK 

Výstava Hraniční
meandry Odry 
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Č
as ubíhá svým nemilosrdným
tempem a přináší nám ve svém
toku věci různé. Dobré i špatné.

Stává se taky, že co se dnes jeví jako
dobré, může se zítra ukázat jako chyb−
né a naopak. Chci zde mluvit konkrét−
ně. O stromech.

Pro mnohé je strom jen samozřejmá
mrtvolná kulisa v prostoru, ve kterém se
denně pohybujeme, pro některé jen

zdroj suroviny k různým účelům, pro jiné
součást estetického celku, jakási dekorace. A pro
někoho je strom živá bytost, se kterou je možné
komunikovat a jako k bytosti se k němu i chovat.
Na každém z těchto přístupů něco je. V každém 
z nás některý převládá a asi platí, že kolik lidí, to−
lik přístupů...

Když však žijeme ve městě, které je jako takové
více méně umělým prostředím vytvořeným lidmi
k jejich obrazu, stává se otázka zeleně a tím 
i stromů velmi důležitou. Týká se přece všech.

Zkuste si představit město beze stromů, na 
kterých by na jaře rašily pupeny a květy šířící ty−
pickou vůni. Možná řeknete: nevadí, máme přece
všude tolik barevných vjemů. Tak na co další? 
A vůně? Jsou tak jemné, že přes všechny ty
průmyslové výplody je stejně nikdo necítí. Nebo
že v létě, které občas připomíná tropy, není ve
městě jediné místo, kde stín vytvořil strom − ten
živý baldachýn, na kterém žijí ptáci a pod kterým
se dá najít trocha příjemného ochlazení. Někteří
snad řeknou: nevadí, postavíme si stříšky z be−
tonu a slunečníky z igelitu. A na podzim? Vadí
vám spadané listí? Můžeme natřít paneláky
nažluto. Třeba nám pak připomenou zlatavou 
atmosféru podzimu. Bez vůně. Bez nepořádku...

Samozřejmě je tato vize přehnaná, ale pro ná−
zornost je třeba přehánět. Nebo jste si nevšimli,
že se čas od času nápadně či nenápadně ztratí
nějaký ten strom nebo porost keřů? Že občas 
z našeho zorného pole zmizí typický prvek? Čas−
to celá alej lemující dlouhé roky ulici či cestu.
Jako když něco umře. Zůstane prázdné místo, 
a oko dlouho nemůže přivyknout tomu prázdnu.
Jistě − nakonec si člověk zvykne skoro na všech−
no. Možná lidé s otupělým vnímáním či hrubého
založení tyto věci vůbec necítí. Těžko říct, kolik

takových je. Ale vím, že jsou i jiní, kteří dokonce
uroní slzu, když vidí, jak strom před jejich okny,
na který byli zvyklí, který měli rádi třeba pro krá−
su, květy, ovoce, ptáky, a který snad i kdysi za−
sadili, padá pod rukou člověka, který vlastně ani
neví, proč to dělá. Z vyšší moci. A velký, starý,
často úplně zdravý strom je pryč. Zkuste se
někdy podívat na řez...

V lepším případě nastoupí na jeho místo mla−
dý, souměrný stromek spolu s dalšími klony.
Ano, vypadají skutečně všechny velmi podobně.
Kultivary, které snad ani nebudou velké a košaté,
ale vždy úhledné a geometricky souměrné, jak
velí poslední trend. Trochu jako v Legolandu.
Když vyměníme všechny tzv. nemoderní, nepra−
videlně košaté, velké či nedejbože ovocné stro−
my za úhledná košťata, kde najdeme lavičku ve
stínu či stinnou alej vůbec? Až budou všechny 
staré a velké stromy pryč, už nám to asi ani
nepřijde divné. Až na uzavřených prostorách 
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ŘÁDÍ VE MĚSTĚ SARUMAN?

dvorků mezi domy nebudou mít děti po čem lézt
(to přece dělaly vždycky) nebo si jen tak lehnout
do stínu a třeba si utrhnout pár třešní (i když
trochu olovnatých), to nám pak už možná vadit
nebude. Lidé si nakonec budou muset zvyknout
na to, že mají doma větší hluk, vedro i smrad 
z cesty, když jim vykáceli alej zdravých javorů či
hrušek před okny...

Je to přirozené − běh věcí se neustále mění, nic
nezůstává stejné. I život stromu je jen dočasný a
lidé ve městě nemůžou čekat, až strom umře

sám na stáří, jako je tomu třeba v pralese. Ale
zároveň to neznamená, že se starými nemocný−
mi stromy, které můžou ohrožovat běžný chod
města, padnou i zdravé a urostlé exempláře
jenom proto, že tzv. trend velí vyměnit všechny
nepravidelnosti za sterilní až vojenskou estetiku.

Není zdravé zaujímat extrémní názory a pový−
šit strom nad člověka. Spíše je dobré si uvědo−
mit, co pro nás ve městě stromy znamenají 
a nezastávat laxní a lhostejný postoj. Strom není
něco, co se dá během chvilky nahradit. Roste 
dlouho a zaujímá důležité a svébytné místo 
v našem životním prostoru.

Jisté však je, že kdo tento problém vůbec
nevnímá − není způsob, jak mu to sdělit. Ale lidé,
kteří mají moc o těchto věcech rozhodovat, by to
rozhodně zvažovat a vnímat měli.

AMBROZIUS ENT
(jméno autorky je k dispozici v redakci)

Speciálně upravený tramvajový
vůz umožní přepravu cestujících 
s jízdními koly do relativní blíz−
kosti cyklostezek a zpět. Smyslem
projektu Cyklotramvaj je bezpeč−
ně přepravit cyklisty přes dopra−
vou zahuštěné části Ostravy a za−
traktivnit tak tento druh rekre−
ačního vyžití obyvatel. V době od
1. května do 30. května 2004 bude
probíhat ověřovací provoz na trase
C1 (Zátiší − Poruba Vozovna a zpět).
Zkušební provoz začne 5. června a
potrvá do 28. září 2004 na linkách
C1 (Zátiší − Dubina a zpět) a C2
(Zátiší − Hlučínská a zpět).

Prostor pro přepravu jízdních kol
je v zadní části interiéru (mezi
prostředními a zadními dveřmi).
Cyklotramvaj je určena pouze pro
přepravu cestujících s jízdními koly.
Cestující si sami (pod dohledem

pověřené osoby dopravce) uchytí
své jízdní kolo ve zvláštním stojanu
a postoupí do přední části vozu.
Doporučujeme jízdní kolo uzam−
knout ve stojanu vlastním zámkem. 

V ověřovacím i zkušebním pro−
vozu budou na linkách Cyklo−
tramvaje s pevným jízdním řádem
platit smluvní přepravní podmínky
a tarif Dopravního podniku Ostra−
va, a. s. (jízdní kola se v Cyklo−
tramvaji přepravují bezplatně −
článek II.2.8.2 Tarifu). Redakce

Ověřovací a zkušební provoz CYKLOTRAMVAJE
Statutární město Ostrava, Dopravní podnik Ostrava a.s. a koordinační

skupina pro realizaci cyklistických tras při odboru dopravy Magistrátu měs−
ta Ostravy připravili pro cyklisty projekt s názvem Cyklotramvaj.

HLOHY A SAKURY kolem radnice
také dosloužily a budou nahrazeny
novými stromy. Na náměstí by měl
být po rekonstrukci dvojnásobný
počet stromů než dřív 

Rok 2004 je rokem rodiny. Při
této příležitosti pracovnice

sociálního odboru městského
úřadu v Bohumíně navštívily
počátkem dubna již druhé zařízení
zaměřené na práci s rodinou −
Centrum mladé rodiny Bobeš.

Přítomné maminky byly sezná−
meny s fungováním sociálního
odboru, jeho rozdělením na jed−
notlivé oddělení a nabídkou posky−

Beseda v Bobši 
k Roku rodiny
tovaných služeb. Bylo jim vysvět−
leno, s jakými problémy se na od−
bor sociální mohou obrátit, nebo co
není v jeho kompetenci. Rovněž by−
ly seznámeny s činností oddělení
sociálně právní ochrany dětí, které
se zabývá řešením problémů spo−
jených s péči o děti (neúplné rodi−
ny, špatná péče rodičů, výchovné
problémy dětí, tresná činnost dětí,
náhradní rodinná péče aj.) V této
oblasti měla beseda působit spíš
preventivně.

Věříme, že pro všechny přítomné
byla beseda přínosem a získané in−
formace jim pomohou lépe se ori−
entovat v systému sociální péče.

Denisa Srokoszová, 
Petra Kiková

Rozšíření jezera štěrkovny by se
nedotklo chatové osady vpravo od
stávající panelové příjezdové komu−
nikace na štěrkovnu. Dále by re−
spektovalo ochranné pásmo ulice
Ovocná, které je ze zákona 15 m od
osy silnice, ochranné pásmo připra−
vované protipovodňové hráze kolem
ulice Ovocné a zástavby Šunychlu.
Rovněž by byl zachován remízek
vzrostlé zeleně kolem betonového
bunkru, který by ve spojení s příjez−
dovou účelovou komunikací k ně−

mu představoval v konečné fázi
poloostrov vybíhající do jezera.
Těžba štěrkopísku by tedy probíha−
la pouze na zemědělských pozem−
cích mezi jezerem a ulicí Ovocnou 
a v prostoru již několik let nevyuží−
vané městské vodárny.

Snaha o maximální vytěžení
všech zásob štěrkopísku nás vedla
ke zpracování návrhu na změnu
územního plánu. Vycházeli jsme
přitom z předpokladu, že toto
rozšíření by mělo pozitivní přínos

pro město a jeho občany. Zejména
jsme vycházeli z předpokladu, že
rozšířením jezera o cca 10 ha by se
díky rozdílu mezi hladinou vody 
v jezeře (194 m. n. m.) a hladinou
stoleté vody (197,8 m. n. m.) zvýšila
retenční kapacita jezera o 400 000
m3 vody, což by pozitivně ovlivnilo
fungování budoucích protipovod−
ňových hrází kolem Šunychlu.

Málokdo z občanů si totiž asi
uvědomuje stávající protipovodňo−
vý význam štěrkovny, který je dán
skutečností, že jezero je prostřed−
nictvím přepouštěcího objektu
propojeno s Bohumínskou Struž−
kou a následně s Odrou. Toto
propojení dovoluje při vyšších vod−
ních stavech v Odře napouštět vodu
tekoucí proti toku Bohumínské

Stružky do jezera a tím snížit
ohrožení objektů v dosahu Bohu−
mínské Stružky. Konstantní úroveň
hladiny vody v jezeře má rovněž vliv
na stabilizování hladiny podzemní
vody v jeho okolí.

Rozšíření jezera v jeho jižní
části by se samozřejmě žádným
způsobem nedotklo rekreačního
využívání štěrkovny občany Bohu−
mína v rámci areálu kempu v se−
verní části jezera a stejně tak ry−
bářů, kteří ke svému koníčku
využívají západní a východní bře−
hy. Naopak by byl konečný efekt
pozitivní díky rozšíření vodní plo−
chy. Štěrkovny spol. s r. o. Dolní
Benešov jsou připraveny v rámci
rekultivace štěrkovny napomoci
vytvořit zde rekreační areál, který
by mohl dle našeho názoru kon−
kurovat známému rekreačnímu
areálu hlučínského jezera.

Věříme, že informace, které 
o našem záměru proběhly ve sdělo−
vacích prostředcích, mohly u obča−
nů Starého Bohumína a Šunychlu
vyvolat některé otázky, na které do−
sud nedostali odpovědi. Tento člá−
nek se má pokusit na některé z nich
odpovědět.  V případě dalšího záj−
mu, prosíme občany, aby se 
obraceli na vedoucího přípravy
výroby naší firmy RNDr. Petra
Reclíka, telefon 737 266 413, e−
mail radim.stilarek@sterk.cz nebo
písemně na adresu Štěrkovny
spol. s r. o. Dolní Benešov, tech−
nická divize, Ostravská 27, 735 81
Bohumín−Pudlov.

RNDr. Petr RECLÍK
Směrem k vodojemu až k ulici Ovocné chtějí Štěrkovny Benešov rozšířit těžbu

Štěrkovny chtějí rozšířit těžbu na Kališoku
Štěrkovny spol. s r.o. Dolní Benešov provozují těžbu štěrkopísku ve

štěrkovně ve Starém Bohumíně. V posledním období zaznamenaly růst
spotřeby štěrkopísku, který bude zřejmě pokračovat i nadále. Naše obchod−
ní firma chce být na tento trend připravena i v delším časovém horizontu
a proto má zájem rozšířit dosud určený těžební prostor štěrkovny jižním
směrem až po ulici Ovocnou spojující Starý Bohumín se Šunychlem.

Významné místo zaujímá také
v celkovém objemu prodeje, který
počítá i s dodávkami mimo Evropu
− v této statistice se BONATRANS
a.s. umístil na druhém místě v těs−
ném závěsu za svým německým
konkurentem. Tyto dvě společnosti
byly zároveň jedinými členy ERWA,
které při mírném poklesu celkových
tržeb ERWA vykázaly téměř dva−
cetiprocentní nárůst dodávek vůči
roku 2002.

Tohoto postavení bylo dosaženo
díky změnám, nastartovaným v ro−
ce 2002. Tyto změny zahrnovaly
změnu obchodní politiky a restruk−
turalizaci některých firemních pro−
cesů, včetně dopadů do organiza−
ční struktury. Ačkoliv jejich reali−
zace nebyla pro zaměstnance vždy
příjemná, přinesly své výsledky, 
a proto se v nich bude pokračovat 
i v roce 2004. 

Společnost dělá vše pro to, aby
objem tržeb realizovaných v roce

2003 nebyl její konečnou stanicí.
Cíleně zvyšuje své aktivity v mi−
moevropských teritoriích, zejmé−
na v Asii a v Severní Americe.
Výsledek těchto aktivit se projevil
již v prvním čtvrtletí letošního
roku, kdy byly realizovány tržby o
35 % vyšší než ve stejném období
roku 2003. Rekordním se pak stal
měsíc březen, kdy společnost
poprvé ve své historii dodala zboží
za více než 300 mil. Kč. 

Vedení společnosti je přesvěd−
čeno o tom, že BONATRANS a.s.
má zákazníkům co nabídnout, ze−
jména pak v oblasti technické ino−
vace, dodavatelské flexibility a vý−

hodného poměru ceny k užitné
hodnotě. 

Aby bylo možné uspokojit další
nové zákazníky, rozhodlo před−
stavenstvo BONATRANS a. s. o re−
alizaci významné investice do
nových moderních center na opra−
cování kol, která zajistí skokový
nárůst výrobní kapacity při mini−
málním navýšení počtu pracovníků.

To vše je realizováno s cílem,
aby společnost hrála nejen rozho−
dující roli v Evropě, ale aby 
stoupal i její význam z pohledu
celosvětové výroby dvojkolí a je−
jich dílů.

Kamil KOŠŤÁL

VEDOUCÍ POSTAVENÍ NA EVROPSKÉM TRHU
Asociace evropských výrobců železničních kol vydala statistiky,

týkající se velikosti evropského trhu s dvojkolími a jejich díly 
v roce 2003. Tyto statistiky naznačují, že BONATRANS a. s. v tomto
roce hrál ve svém oboru v Evropě vůdčí roli. Vyplývá to z toho, že
podíl společnosti na dodávkách dvojkolí činil 25 %, u volných kol
22 %, u náprav 28 % a u ukazatele, kombinujícího všechny tyto
výrobky, to činilo 24 %. U žádného z těchto výrobků společnost ne−
našla přemožitele, u všech se umístila na prvním místě. 
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Dalo by se říci, že všechny tři byly dokonale
šťastné. Žádné z nich nebylo divné, že se mladík
u nás až příliš rychle zabydlel. Honza však dob−
ře věděl, že dokud zůstane tady, nikdo ho nena−
jde a nic se mu nestane. To byl pravý důvod je−
ho pobytu a neustálé snahy zalíbit se naší bábi.
Ony však žádné podezření neměly. Neshledá−
valy nic divného na tom, že Honzu nikdo nepo−
strádá, že on sám nikam nepospíchá. Tajemný
princ přinesl do naší rodiny dlouho hledanou
rovnováhu. Alespoň se to tak na povrch jevilo.

„Pošta, haló pošta!“ Plešatý pošťák opřený 
o staré prorezavělé kolo kráčel k našemu do−
movu. Honza se podivně rychle vypařil z pole,
ale nikdo si toho ani nevšimnul. Bábi, máti a
Marša čekaly, až dostanou své peníze. Bábi ne−
měla svůj starobní důchod nijak malý, a přesto
vždy hořekovala, že jí stát dává méně a méně.
Marša a máti pobíraly sociální dávky, jako dlou−
hodobě nezaměstnané toho nedostávaly příliš
mnoho, ale nestěžovaly si. Nač by měly? Bábi
jim stejně peníze hned vzala. „Tak dámy, ještě
políbit ručičku mé milované,“ neodpustil si
pošťák svou obvyklou průpovídku. Sklonil se 
a vzal matčinu ruku, dlaň plná mozolů, na prstech
popraskaná kůže a polámané nehty. Pošťák
našpulil ústa, už chtěl věnovat máti svůj sta−
řecký polibek, když vtom bábi, samozřejmě
jako obvykle, zasáhla. Švihla holí po natažené
ruce. Muž rychle ucukl, vzdychl, vzal si tužku,
lejstra, smutně se podíval na máti, zamával 
a odjel. „Tak zítra pojedeme nakupovat!“ za−
velela bábi. „Co je?“ Podívala se nenávistně na
strnulou máti. „Nic, už se těším.“

Celý den už nebyla s máti kloudná řeč. Mys−
lím, že se jí náš pošťák jako muž nelíbil. Přece
jen už dávno nepatřil mezi mladé a krásné
muže. V jeho přítomnosti však máti alespoň na
chvíli zažívala pocit, že je žena, a to žena krásná
a žádaná. Ten muž měl noblesní způsoby a kaž−
dý člověk si přeje být chvíli hýčkán. Svět není
spravedlivý, naše máti by si zasloužila lásku mno−
hem více než Marša. Marša má alespoň naději,
že svůj život z většiny prožije bez bábi za zády,
ale máti? Už takhle trpí padesát let a nejlepší lé−
ta jí pomalu utíkají mezi prsty. Večer jsem ji
našla plačící na zápraží. Rex jí lízal slzy. Po−
smutnělá máti neprotestovala, i když psy nijak
zvlášť nemilovala. „Kleo, já už takhle nemohu
dál. Není to fér. Vím, že bych neměla tak mluvit,
tedy jako matka. Víš, já jsem si taky přála jako
Marša potkat muže. Říkala jsem si teď nebo
nikdy. Mládí ani zdraví už mi nikdo nevrátí, ale
ještě bych mohla poznat trochu lásky. Řekni mi,
čím si Marša zasloužila, že se to přání splnilo
právě jí. Vím, není určitě žádný slušný kluk, ale
myslím, že ji bude mít rád. Já jí tak závidím!
Kleo, co mám dělat?“ Máti se hlasitě rozplakala.
„Kleo, proč se ten sen o lásce nesplnil mně?“

Láskou zapomenuté
stavení Povídka Evy LANGROVÉ

● S jarem se rozběhlo mnoho
aktivit, které město pro
letošní rok připravilo a 
investičně zajistilo. Které
nejdůležitější to jsou?
Uvedu jen ty největší.

Pokračuje výstavba krytého
bazénu, počáteční problémy
se zakládáním jsou vyřešeny
a práce by měly končit v pro−
sinci. Jasně ale říkám, že 
kvalita je důležitější než ter−
mín. Je to velmi náročná 
stavba, která vyžaduje stá−
lou pozornost.

Rekonstruujeme také bu−
dovu bývalé školy ve Vrbici
na bydlení pro seniory, fini−
šuje náměstí Budoucnosti,
včetně dětského koutku a ně−
kolika desítek parkovacích
míst. Brzy začne stavba
atletického oválu u ZŠ na ul.
Čs. armády a v červnu re−
konstrukce ulic Komenské−
ho a Masarykovy v centru
města. Tyto dvě akce a re−
konstrukce ZŠ ve Skřečoni
byly podpořeny také státní
dotací.

A vidět bude také úprava
mnoha chodníků a cest na−
příč městem, včetně měst−
ských částí. Ta ale bude
probíhat postupně až do
podzimu.

Mnoho poměrně rozsáh−
lých oprav bude probíhat ta−
ké v obytných domech.
Někde máme ale těžko řeši−
telný problém. Například roz−
sáhlá výměna elektroinsta−
lace velmi ztíží bydlení po
dobu několika dnů, je to
nepříjemné, ale děláme to

přece pro nájemníky! V ně−
kterých případech možná 
upustíme od realizace, pro−
tože občany nelze přesvěd−
čit. Oč je to lepší v druž−
stvech − kde si to dokonce
platí sami!

● Do redakce se hrnou
otázky − budou skutečně
na ul. Masarykově pod
okny domů vybudována
parkoviště? Jak zajistí firma

nebo město čistotu silnic
při navážení zeminy na
plochu podél ul. P. Cingra,
po kterých jezdí těžká 
nákladní auta? Už teď 
jsou stížnosti také na
otřesy v ulici Palachově,
které mohou poškodit 
statiku domů.
K první otázce − tam, kde

se dnes parkuje podélně 
a chaoticky, budou kolmá
stání. Přiblíží se k budovám
o pár metrů. Mezi domy 
k parkovišti bude chodník 
a pás zeleně. Ale konečným
cílem všech oprav je naopak
zklidnění dopravy v centru. 

V městských částech uvá−
děli lidé parkování v centru
jako jeden z hlavních prob−
lémů, jak jim to ale zajistit,
když naopak lidé z domů
poblíž parkovišťě nechtějí?
Nárůst počtu aut je rychlejší
než odborníci čekali. 

Navážku na ulici P. Cingra
provádí pro ČD firma Želez−

niční stavitelství Brno, čisto−
ta aut a komunikací je na je−
jich zodpovědnosti, ale ani
při maximálním úsilí to
nikdy nebude stoprocentní.
Je−li sucho, práší se a prší−
li, je bláto. To jsou negativa,
se kterými se budeme mu−
set po určitou dobu smířit.
Přijde čas budování dálnice
a dalších velkých staveb − 
obrňme se trpělivostí a to−
lerancí.

se starostou města Ing. Petrem VÍCHOU

● Jsou argumenty požadav−
ku na výstavbu veřejných
záchodků ve Starém
Bohumíně dostatečné 
pro to, aby se jimi město
zabývalo? Kdy se začne 
s dostavbou proluky na
náměstí Svobody.
WC jsou ve srovnání 

s předchozími menším pro−
blémem, ale chápu, že v ur−
čitých chvílích života tím
největším. Ve Starém Bohu−
míně pak život obyvatelům
znepříjemňují zejména pol−
ští „turisté“ a znečišťují okolí
jejich domů. 

Je nasmlouvána sokolov−
na u nemocnice (stejně jako
v Novém Bohumíně máme
smlouvu s kavárnou na ná−
městí a minibarem na auto−
busovém stanovišti) − tam si
mohou lidé v těžkých chví−
lích odskočit. Bude−li v pro−
vozu opět restaurace na
náměstí Svobody, pokusíme
se ji nasmlouvat. S WC
„buňkami“ nemáme dobré

Informace přímo od pramene

zkušenosti. Dostavba ná−
městí Svobody se projekčně
připravuje.

● Právě proběhly schůze 
s občany městských částí.
Co je nejvíc trápí? 
Byli jsme potěšeni dobrou

účastí i tím, že se objevují 
i mladí lidé. Po velmi dob−
rých zkušenostech z pod−
zimních setkání, kdy nám
občané pomohli pomocí an−

kety s výběrem investic pro
letošní rok, jsme se opět na
ně obrátili s několika otázka−
mi. Pečlivé vyhodnocení při−
jde teprve na řadu, ale již
nyní mohu říci, že to má pro
nás velkou cenu − vědět, co
lidi nejvíce trápí. Tři hlavní
problémy jsou doprava a
parkování, nezaměstnanost
a nejvíce uváděné byly při−
pomínky k soužití s Romy,
zejména v některých oblas−
tech města.

To je vážná věc, ten prob−
lém narůstá a já cítím, že to
nemá nic společného s ra−
sismem. Lidi obtěžuje hluk,
nepořádek a zejména drob−
né krádeže, především vše−
ho, co je z kovu. Občané se
také obávají příchodu Romů
ze Slovenska. Opakuji, není
to věc rasová, znám spoustu
slušných Romů, ale bohužel
realita je taková, že dává
těmto obavám lidí většinově
za pravdu. Nechci v tomto
omezeném prostoru roze−

bírat tuto otázku dopodrob−
na, koneckonců ji nikdo na
světě ještě nevyřešil. A také
naše možnosti jsou mizivé.
Co můžeme, to také udělá−
me! Ve vybraných lokalitách
bude hlídka městské policie
mnohem častěji působit ja−
ko prevence. Represi už musí
zajistit PČR a jiné orgány.
Očekával bych také aktiv−
nější přístup ROI. Místo na−
tažené ruky také kus spo−
lupráce. Ale pokud stát radi−
kálně nezmění svou „sociál−
ní“ politiku, která je ve sku−
tečnosti asociální ke sluš−
ným lidem, kteří dodržují
zákony, pak to bude obtížné.
● A něco pozitivního 

na závěr?
Z TIKu a OKA je vidět, že

se ve městě stále něco děje,
především v oblasti sportu
i kultury. Je zde mnoho obě−
tavých lidí, kteří žijí pro měs−
to. To musí každého potěšit.

František KREJZEK 

Výstava kaktusů, sukulentů 
a mořských živočichů
bude probíhat denně od 27. května do 3. června 2004, od 8.00 do
18.00 hodin ve vestibulu kina K.A.R. Pěstitelé kaktusů přivezou
na výstavu ze své sbírky, která čítá přes 4000 druhů rostlin, ne−
malou část. Seznámíte se s rostlinami, které pocházejí z Mexika,
Argentiny, Bolívie, Madagaskaru, Afriky a dalších zemí. Uvidíte rost−
liny z rodu Cycasů, jejichž původ sahá až do období druhohor, dále 
i nejstarší sukulenty, které mají kolem 120 let, ale i 50leté kaktusy.
Dozvíte se také, které plody kaktusů slouží k výrobě oblíbené
Tequily. To vše vám rádi prozradí a poradí lidé, kteří se tímto

koníčkem zabývají už skoro padesát let a mají zkušenosti z výstav nejen u nás, ale i v zahraničí. 
Z mořských hlubin můžete obdivovat v 500 litrových akváriích bizarní tvary ryb a živočichů jako je
PERUTÝN OHNIVÝ − jedovatá ryba, JESETER − paryba, příbuzný žraloka, PIRAŇA COLLOSOMA −
největší druh piraň na světě, které dorůstají délky 60 cm, MURÉNY, REJNOKY, želvičky KARETKY
NOVOGUINEJSKÉ a jiné zajímavé živočichy. 

Svět je pestrobarevný a rozmanitý, tak nahlédněme společně do malé části tohoto krásného,
živého obrazu. Vstupné 15 Kč pro děti od 4 do 15 let, 20 Kč pro ostatní. Těší se na vás K.A.R.

Po celý víkend od 16. do 18. dubna mohli
návštěvníci výstavy v Šunychlu obdivovat
desítky loveckých trofejí nimrodů karvinského
okresu. Paroží spárkaté zvěře odlovené v roce
2003 bylo hodnoceno odbornými poradci, kteří
podle něj hodnotí i kvalitu hospodaření s lovnou
zvěří. Předložit trofej na chovatelskou přehlídku
k hodnocení správnosti lovu je povinností uži−
vatelů honitby.

V restauraci U Jelena se bylo na co dívat.
Kromě pravidelně rostlých parůžků zde vystavo−
vali také paroží, které narostlo nezvykle. Asi 
dvěstěpadesát trofejí doplňovaly preparáty srnců,
jelenů, muflona, daňka, divočáka, jezevce, lišky 
a dalších. V expozici byly umístěny i medailové 
kousky, odstřelené v Bohumínské honitbě. Mysli−
vecké sdružení Bohumín mělo poprvé příležitost
uspořádat tuto výstavu a vybralo si k tomu pří−
jemné prostředí. Pořadatelé si pochvalovali zájem
o výstavu a s počtem návštěvníků byli spokojeni.

FrK

Z ákladní škola na ulici Čs. armády 
si Den Země připomněla o den později, 
v pátek 23.4. Celé vyučování bylo

věnováno ekologii a environmentální výchově.
A žáci s učiteli nezůstali pohodlně sedět ve
třídách, ale opravdu vyrazili do přírody a pozná−
vali krásy i problémy přírody v okolí Bohumína.

Každá třída měla stanovený úkol, který plnila.
Žáci poznávali lužní lesy kolem Odry, její slepá 
ramena v Antošovicích, chráněnou oblast výskytu
ptáků v Lutyni nebo region rychvaldských ryb−
níků. 

Byla tu i práce − odnesli jsme krmivo do psího
útulku v Šunychlu nebo pomohli s jarním úkli−
dem našeho města. Přitom žáci zapisovali vý−

skyt černých skládek. 
Ale všímali si i druhů
kvetoucích rostlin a
taky živočichů, kteří
se v našem regionu
vyskytují.

Jak vidíte − práce 
a úkolů bylo mnoho.
Ale paní učitelky, které
mají na starost envi−
ronmentální výchovu 
a toto neobvyklé vyu−
čování organizovaly,
dokázaly zajistit i nád−
herné, téměř letní po−
časí, takže ani ti ušlí 
a unavení neskřípali
zuby, ale těšili se 
z jarní přírody.

Mgr. Věra Misiořová

Bohumínské školy slavily Den Země úklidem města
Ve čtvrtek 22.4. si svět připomněl, že čistá voda, zelené lesy, blankytná

obloha stejně jako rostliny a zvířata, která v nich žijí, nejsou vůbec samozřej−
mostí, i když nám to tak mnohdy připadá. Byl svátek naší planety − Den Země.

Ž áci základních škol na ul. Čs. armády 
a v Záblatí a studenti SOŠ a SOU
Bohumín se letos opět zapojili do akcí 

u příležitosti Dne Země úklidem v různých čás−
tech města. Ti nejstarší čistili Rafinérský lesík 
a 300 kg odpadků nejrůznějšího druhu zaplnilo
desítky modrých pytlů. Na kopci v Záblatí si žáci
také udělali pořádek. Po zimě, kdy sníh mnohdy
ledaco skryje, toho k velkému překvapení všech
nasbírali téměř tunu (800 kg). Uklízelo se v okolí
sokolovny. Trnkovou ulici pročesali žáci z centra
města. Pět metráků starých bot, plastů, hadrů,
papírových odpadků a dalších „nepotřebností“, 
které si nevychovaní lidé odkládají kde je to na−
padne, je pěkná hora neřádů. Škoda, že se ke Dni
Země nepřidají také ostatní občané města.

Skupinky dětí ze základní školy v Záblatí uklíze−
ly prostory kolem tamní školy, sokolovny, při−

lehlého hřiště a zdejšího pomníčku. Den Země
škola podpořila už počtvrté. Žáci ze základní školy
na ulici Čs. armády zase sbírali odpadky v loka−
litách, které jim vytypovali pracovníci odboru ži−
votního prostředí a služeb městského úřadu.
Uklízeli oblast mezi ulicemi Trnková a Dráto−
venská. 

„Jde o problematickou část města, ve které čas
od času vznikají menší černé skládky. V před−
chozích dnech proto tuto lokalitu nahrubo uklízeli
veřejně prospěšní pracovníci, její dočištění jsme
nechali na starosti dětem,“ uvedla Šárka Plutová
z odboru životního prostředí. Mladší děti se do
uklízení zapojily v okolí školy. 

Děti z této školy vyrazily zároveň do městského
útulku pro psy v Bohumíně−Šunychlu. Za peníze,
které žáci utržili za sběr starého papíru ve škole,
nakoupili krmivo, které se rozhodli darovat opuš−

těným psům. „Výtěžkem ze sběru sponzorujeme
také dva tapíry v ostravské zoo. Rozhodli jsme se
ale, že u příležitosti Dne Země těmito penězi pod−
poříme i bohumínská zvířátka,“ uvedla ředitelka
základní školy na ulici Čs. armády Jiřina
Fismolová. redakce

Zajímavá přehlídka
loveckých trofejí 
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CO − KDY − KDE

„PĚŠÍ“
50 km 6,00 − 7,00 hod.
40 km 7,00 − 8,00 hod.
20 a 15 km 8,00 − 9,00 hod.

„CYKLISTÉ“
50, 40, 8,00 − 9,30 hod.
20 a 15 km

STARTOVNÉ: Dospělí 15 Kč, děti
a mládež 5 Kč.

CÍL: V klubovně oddílu turistiky
TJ ŽD Bohumín nad restaurací 
SPORT („Špica“). Občerstvení na
trase a v cíli.

V cíli tombola − slosování všech
startovacích čísel účastníků. Kaž−
dému diplom a zvláštní odměny nej−
mladšímu, nejstaršímu a nejvzdá−
lenějšímu účastníkovi. Pochod se
koná za každého počasí! Účast 
mládeže do 15. let pouze v do−
provodu dospělých účastníků. Do−
poručujeme vzít s sebou turistickou
mapu „Ostravsko“. Na tradiční jarní
akci Vás zve 

Klub českých turistů
TJ ŽD Bohumín

Pochod Z Bohumína
do Bohumína

Odbor Klubu českých turistů TJ Železárny a drátovny Bohumín pořádá
v sobotu 15. května pro turisty, mládež, rodiče s dětmi a širokou veřej−
nost 30. ročník turistického pochodu a jízdy na kolech Z Bohumína do
Bohumína. START je před nádražím ČD Bohumín v následujících časech
pro jednotlivé TRASY:

Postupně startovaly starší věko−
vé kategorie na tratích dlouhých
1000, 1800, 2000 a 3000 m. První
tři závodníci v každém běhu ob−
drželi hezké věcné ceny a všechny
děti občerstvení. 

Cenu pro nejúspěšnější školu,
která byla zároveň i nejpočetněji
zastoupena, si odnesla Masaryko−
va ZŠ na Seifertově ul.

Závodu přihlížela a také se jej
zúčastnila i řada sportovně založe−
ných osobností našeho města,
mezi jinými i starosta města Ing.
Petr Vícha.

Celá akce byla dobře zorganizo−
vaná komisí sportu ve spolupráci
se členy SK Šafrata, učni SOŠ a
SOU Bohumín a vedoucí odboru
školství, kultury a sportu Mgr.
Pavlou Skokanovou. Všem za to
patří dík.
VÝSLEDKY 1. ročníku Kros Gliňoč
chlapci:
ročník 1993 a mladší Kuba Reichel,
Masarykova ZŠ, (čas 2:16:18)
ročník 1992 − 1991 Petr Cívela,
ZŠ Čs. armády, (čas 3:51:52)
ročník 1990 − 1989 Petr Lukáš, 
ZŠ Čs. armády, (čas 3:30:10)

ročník 1988 − 1987 Aleš Chlapčík,
ISŠ Karviná, (čas 6:28:55)
junioři: Radomír Vyoral, 
Červený Kříž, (čas 11:51:99)
muži: Milan Wurst − ISŠ Karviná,
(10:20:62) nejhodnotnější výkon
old boys: Jiří Gorný, Atletika
Bohumín, (čas 11:51:84)
old boys a starší: − Arnošt Suchý,
Bohumín, (čas13:53:96)
dívky:
ročník 1993 Nikola Liberdová,
Masarykova ZŠ, (čas 2:24:43)

ročník 1992 − 1991 Nikola
Vyhlídalová, ZŠ Skřečoň, 
(čas 4:25:24)
ročník 1990 − 1989 Darja Káňová,
gymnázium Bohumín, 
(čas 4:14:70)
ročník 1988 − 1987 Lucie Wolná
SOŠ a SOU BOhumín, (čas 3:45:20)
juniorky: Andrea Macáková, ISŠ
Karviná, (čas 7:56:21)
ženy: Jarmila Liberdová, Bohumín,
(čas 10:30:71)
old girls: Lenka Ptáková, Bohumín,
(čas 8:52:19)

Arnošt SUCHÝ, 
předseda komise sportu

KROS GLIŇOČ získal první ostruhy

Dopoledne s aerobicem
V tělocvičně ZŠ na tř. Dr. E. Beneše proběhne 13.5.

od 8.00 do 12.00 hod. Dopoledne s aerobicem pro děti.
Podle hudby se mohou děti všech škol protáhnout s cvi−
čitelkou v hodinovém cvičení. To se bude opakovat až do
12.00 hod. Je nutno donést s sebou cvičební úbor a vhodnou obuv. Svou
účast nahlaste do 11.5. na sekretariátu školy. Tuto akci můžete využít
jako hodinu tělocviku. Občerstvení zajištěno. Simona Zdvomková

V neděli 18. dubna se uskutečnil 1. ročník terénního běhu Kros Gliňoč.
Za hezkého počasí se v šestnácti kategoriích zúčastnilo a závod dokonči−
lo 70 sportovců. Úvod patřil nejmladším a nejpočetněji zastoupeným na
nejkratší šestisetmetrové trati.

30. ročník 

Mezinárodního
turnaje ve vzpí−
rání O veliko−
noční vejce se
na Bílou sobotu
zúčastnili borci
bohumínského

oddílu Ondřej Jaroš, Roman Kubi−
ca a Petr Teplíček. Dukla Trenčín
přivítala ve svých domácích pros−
torách kromě slovenských oddílů 
i čtyři družstva z Moravy − z Haví−
řova, Zlína, Karolinky a Bohu−
mína. Soutěž měla silný náboj.

Atmosféra turnaje nejvíce svěd−
čila Petru Teplíčkovi, který v trhu
vzepřel 92,5 kg a v nadhozu doslo−
va vydřel 125 kg, což znamenalo
kromě osobního rekordu i třetí mís−
to v kategorii juniorů do 17 let bez
rozdílu váhy.

Mladičký, čtyři měsíce vzpírající
Ondřej Jaroš dokázal v trhu vzepřít
65 kg a v nadhozu 77,5 kg, což zna−
menalo osobní rekordy v trhu, nad−
hozu i ve dvojboji, který nyní činí
142,5 kg. Skončil ve své kategroii
osmý, ale s příslibem do budouc−
nosti.

Roman Kubica v trhu vzepřel 85
kg, ale v nadhozu zaváhal nejprve
na 100 kg a dvakrát na 105 kg a ze
soutěže vypadl. Ale to je sport a je
nutné se z chyb poučit.

Mgr. J. THÉR, 
vedoucí trenér

Nebu�te líní, poj�te s námi!
Kdo Vás zve? Klub českých turistů TJ ŽD Bohumín. Vy, kteří nás znáte,

vězte, že jsme odborem KČT působícím v Bohumíně již od roku 1925. Náš
odbor sdružuje takřka 120 členů bez rozdílu věku a turistického zaměření.

Sedm pořadatelů ročně organizuje pro členy a širokou veřejnost 35 turis−
tických akcí a nejrůznějším zaměřením. Ať je to již klasická pěší rekreační či
dálková turistika, cykloturistika, vodácké akce, zimní turistika spojená s tábo−
řením v přírodě, nebo nenáročné vycházky přírodou. Mnohé akce jsou za−
končeny posezením s kytarou u táboráku, či v útulné hospůdce. Neboť i toto
taky patří k turistice, nejen poznávání naší krásné vlasti, ale i života jejich
obyvatel. Akce jsou finančně nenáročné a členové mohou využívat zápůjček
vybavení a slev na chatkách KČT, u našich partnerů v Rakousku, hradech,
zámcích, muzeích a v prodejnách sportovních a turistických potřeb. 

Další informace Vám rádi poskytnou členové a zvláště pak organizátoři
jedné ze tří akcí celostátního významu, která se koná již 10.5.2004! Po
třicáté se totiž vydáme „Z Bohumína do Bohumína". Rozsah tras je 20, 40 a
50 km. Trasy je možno absolvovat jak pěšky, tak i na kolech. Odměnou je
všem diplom, bohatá tombola a zvláště pak krásně prožitý májový den mezi
přáteli.

Tak, teď ve zkratce víte, kdo jsme, co vše organizujeme a nyní stačí
překonat lenost a ostych, neboť každý z nás začínal v organizované turis−
tice stejně. S turistickým pozdravem „Ahoj“ Vás očekáváme na našich
akcích.

Oldřich DANIŠ, KČT TJ ŽD Bohumín (tel. 596 033 488)

V dubnu jsme ukončili soutěž
mužů ve stolním tenisu 2003/2004
okresu Ostrava−město. Naši hráči
obsadili 7. místo ze 14 družstev.
Následoval závěrečný turnaj o nej−
lepšího hráče oddílu. V něm obsadil
1. místo Petr Koch, 2. místo David
Jochym a 3. místo Petr Jochym.
Odměnou za jejich obětavou spor−
tovní činnost je vedle diplomů 
i další nový hrací stůl.

Záblatští žáci sehráli rovněž
několik turnajů. Ve stolním tenisu

bylo toto pořadí: J. Špak, S. Goryl,
L. Hájek. V turnaji florbalových dvo−
jic S. Goryl − J. Špak, L. Hájek − D.
Socha, J. Vontorba − K. Bidrman.

V nohejbale na první třech
místech skončili S. Goryl − J.
Vontorba, J. Špak − O. Dunička, L.
Hájek − L. G. Hájek.

Vítězům blahopřejeme. 
Na závěr toto přání. Hřiště 

u sokolovny je volně přístupné 
mládeži i dospělým zájemcům 
o sport. Jsou tam odpadkové koše,
které prosí, aby byly využívány.
Rovněž 20 metrů vzdálené kon−
tejnery si rády pochutnají na skle−
něných a plastových lahvích.
Děkuji i za ně!

Mgr. Miloš FREITAG

Z činnosti TJ Sokol Záblatí

VZPĚRAČI
SOUTĚŽILI
mezinárodně

Dopoledne dospělí, odpoled−
ne děti − tak proběhne letošní
2. ročník aerobic show, jehož
výtěžek bude opět věnován
stacionáři Salome na dovy−
bavení autistické třídy a arte−
terapeutické herny.

Aerobic show
První část začíná v sobotu

15.5. v 8.00 hod. prezencí a 
v 8.45 hod. zahájením, dětská
část v 15.00 hod. postupně pro
děti od 6, 7 a 12 let. Po dospě−
láckém programu bude sloso−
vána tombola, ve které je hlavní
cenou videorekordér. Vstupné
pro členy klubu 100 Kč, ostatní
dospělí 150 Kč, děti do 6 let 20
Kč, do 11 let 30 Kč, do 17 let 40
Kč. Na ploše zimního stadionu
vás očekávají cvičitelky a in−
struktorky aerobicu.

Maďarský pořadatel, kromě již
tradiční Vyšegradské čtyřky, Slo−
venska, Polska a Česka, pozval pod
dojmem blížícího se vstupu do EU 
i sportovce Nizozemí, Itálie a samo−
zřejmě i výkvět Maďarska. Sečteno
a podtrženo, přijelo 110 startujících
a jen člověk znalý ví, co to obnáší.

Na čince se střídali od deváté
hodiny ranní vzpěrači a vzpěračky
různých hmotností, věků i národ−

ností. Poslední závodníci opouštěli
vzpěračské pódium až po 22 hodi−
ně. Maratón museli kromě orga−
nizátorů zvládnout i trenéři, kteří 
dbali na rozcvičení závodníků, stří−
dající se celý den s přesností švý−
carských hodinek. Se sebezapře−
ním bojovali s únavou i s maďar−
ským komentátorem a jeho výslov−
ností.

Naši závodníci startovali jako
družstvo i v jednotlivých kate−
goriích. První se představil David
Petrov s osobní hmotností 42,5 kg.
Tento třináctiletý borec v trhu
vzepřel 40 kg a v nadhozu 50 kg 
a svou kategorii s přehledem vy−
hrál. V kategorii juniorek startovaly
Petra Müllerová, která při tělesné
hmotnosti 57,8 kg trhla 47,5 kg
a nadhodila 65 kg a svou kategorii
rovněž vyhrála. Andrea Šromová
při tělesné hmotnosti 47 kg trhla 45
kg a v nadhozu dokázala udržet nad
hlavou 60 kg. Skončila druhá za
polskou závodnicí.

V soutěži družstev nás repreze−
ntoval Jiří Gasior (osobní hmot−
nost 50,5 kg, trh 47,5 kg, nadhoz
67,5 kg), Petr Petrov (47,4 kg, 62,5
kg, 75 kg), Petr Teplíček (81,3 kg,
97,5 kg, nadhoz 120 kg), Jan
Gospoš (79 kg, 120 kg, trh 140 kg)
a Karel Prohl (70,9 kg, 95 kg, 135
kg). Mezi jedenácti týmy obsadilo
naše družstvo 2. místo a odvezlo
si medaile a pohár.

Mgr. Jaroslav THÉR

Naší druzí mezi šesti
evropskými družstvy

Vzpěrači se v prvních jarních dnech rozjeli po sousedních zemích, aby
zde soutěžili s borci dalších států. V budapešťském hotelu Frankfurt se
připravovali na 8. ročník Soroksár Cupa. V té chvíli si ani v těch nej−
černějších snech nedokázali představit, co se na ně teprve chystá.

Vzpěrači TJ ŽDB na 8. ročníku Soroksár Cupa

POZVÁNKA
na zimák na
BADMINTON

V neděli 16. května vás
zveme v 10.00 hodin na zimní
stadion na badminton. Využij−
te této jedinečné nabídky, kdy
si můžete na zimním stadionu
poprvé vyzkoušet své spor−
tovní umění v badmintonu,
tenisu a ping pongu, včetně
možnosti zapůjčení sportov−
ního náčiní. Připravili jsme pro
Vás nové badmintonové kurty,
dva pingpongové stoly a teni−
sový kurt. Že nemáte zrovna 
v neděli čas? Nevadí. Do konce
května si můžete přijít zaspor−
tovat za zvýhodněných pod−
mínek. Neděle 16. května je
zároveň dnem, kdy bude otev−
řen Skate park. Jinak platí hes−
lo: „Na zimáku dobře je tomu,
kdo rád sportuje!“. Těšíme se
na vaši návštěvu! re

Poslední odvody
Jako zástupce města jsem se po

7 dnů účastnil odvodů branců,
ročník narození 1985. Odvody pro−
bíhaly v souladu s dosud platným
branným zákonem ČR a vzorek více
než jednoho sta mladých 19letých
mužů byl pro odvodní komisi uka−
zatelem jejich vyspělosti. Nejen
tělesné (po zdravotní stránce jen 
čtyři byli neschopni vojenské služ−
by), ale také společenské. Osobně
mě zaujala, a přiznám se i příjemně
překvapila, velmi dobrá kázeň odve−
denců, jejich solidní všeobecné 
znalosti o městě i komunikativnost.
Předseda komise kpt. Ing. M. Rucki
tlumočil městu poděkování za
vytvořené prostředí v domě č. 7 ve
Starém Bohumíně jak pro ně, tak 
i zdravotnický tým. To vše jsou,
proti předchozím odvodům, pozi−
tivní zjištění. −ZV−

Znáte e−info?
Pokud chcete být pravidelně in−

formováni o dění ve městě, znát
program kina, divadla, vědět, kdy 
jsou plánovány odstávky elektřiny,
vody či plynu, zaregistrujte se ve
službě e−info. Informace vám bude−
me zdarma zasílat formou e−mailu
či SMSky na mobil. K registraci
můžete použít internetu nebo se
dostavit osobně na městský úřad 
a vyplnit formulář.

www.mesto−bohumin.cz − E−info

INFORMUJE



Několik občanů žijících v lokalitě za parkem v Bohumíně
mě požádalo, abych napsal tento příspěvek do bo−
humínských novin.
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Hlavní zdroj daňových výnosů je
pokaždé výsledkem tradice a daňo−
vé politiky státu. Při daňovém srov−
nání v předchozím čísle jsem za−
řadil Českou republiku v rámci
konkretizace tohoto hlavního zdroje
až do skupiny příspěvků na sociální
zabezpečení (dle pramene OECD
Revenue Statistics 2002). Vysoké
příspěvky na sociální zabezpečení
na jedné straně charakterizují
důraz vlády na sociální zajištění
obyvatelstva skrze odvody na ve−
řejné pojištění, avšak tyto poměr−
ně značné odvody souběžně sig−
nalizují úsilí vlád o přesun daňo−
vého zatížení na tuto kategorii tzv.
„jiné daně“, jelikož jejich výběr je
nepoměrně jednodušší (jedná se 
o povinné odvody především z mezd
a o srážkovou daň, vybranou přímo
u zdroje). Debata o rozdělení daňo−
vého břemene je v Evropské unii
vedena takřka nepřetržitě a dále
ještě zesílila v okamžiku vstupu
nových členských zemí. 

V současné době ve většině
zemí EU převládá názor o potřebě
přesunu daňového břemene na
nepřímé daně − tj. na spotřebu (tj.
na DPH a spotřební daně) a sou−
běžně je tak možno daňově odleh−
čit daním z příjmů u výdělečně 
a ekonomicky činných osob. Tento
argument ale současně poměrně
negativně přenáší a rozkládá daňové
břemeno na všechny spotřebitele −
tj. obyvatelstvo, včetně osob bez
jiných vlastních příjmů, důchodců
nebo osob závislých na sociálních
dávkách, nezaměstnaných apod. 

Příznivci zdanění spotřeby uvá−
dějí, že u nepřímých daní jsou
úniky obtížnější, tyto daně jsou
pružnější, spotřební zdanění má

V Evropské unii jsme již týden

Jaké
daně nás

čekají v EU
(9. část)

nižší administrativní náklady a
především jejich výnos je věcně
jistější než u jiných daní. Tyto úva−
hy doplňují dalšími závěry v tom 
smyslu, že např. zdanění práce
(daň ze závislé činnosti) je již příliš
vysoké a působí demotivačně na
zvyšující se nezaměstnanost − je 
tedy žádoucí tento přesun. Odpůrci
zdanění spotřeby argumentují, že
spotřební daně jsou regresivní a
tudíž sociálně nespravedlivé, jsou
distorzní a tudíž neefektivní, mají
vysoké administrativní náklady a
hlavně díky růstu cenové hladiny
zboží zvyšují inflaci. Mezi členský−
mi zeměmi EU i zeměmi OECD exis−
tují v tomto směru pochopitelně 
značné rozdíly, a to i z pozice vlast−
ního daňové určení − tj. použití
daňových výnosů.

O tom však již PŘÍŠTĚ, kdy celý
SERIÁL ČLÁNKŮ O DANÍCH VE 
VZTAHU K EU DOKONČÍME. 

Ing. Václav POLOK,
Finanční úřad Bohumín
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Děti z přípravných tříd v ZŠ 
T. G. Masaryka v Bohumíně−
Pudlově pracují podle školního
vzdělávacího programu s ná−
zvem Všichni jsme kamarádi.
Učí se zde vzájemné toleranci a
přátelství. Přejeme si, aby tato
bohatství mezilidských vztahů
zůstala v dětech po celý život.

Máme dokonce i svou hymnu.
Kdo zná melodii z filmu Údolí
krásných žab, může si ji zazpívat 
taky:

Všichni jsme kamarádi...
Každé ráno cesta začíná
tou kluci jdou i děvčátka.
Na konci je škola veselá
a v ní je třída přípravná.
Refrén:
Tam v dáli za pudlovským polem
s řadou trnek kolem
zazpíváme si pěkně zvesela,
všichni jsme spolu kamarádi,
hrajeme si rádi,
z deště si nikdo nic nedělá.

Věra FIALOVÁ

Po vzniku samostatné ČSR v ro−
ce 1918 se také v našem regionu
začalo dynamicky rozvíjet české
školství a současně s tím i potřeba
výstavby nových školních budov. 
K tomu se v roce 1921 rozhodla 
i tehdejší bohumínská obecní správ−
ní komise disponující českou větši−
nou. V roce 1922 byla uvedena do
provozu stavba měšťanské školy
č. 601 na dnešní Seifertově ulici 
a následně v roce 1924 byla pře−
dána do užívání i druhá budova č.
623, která byla s první spojena 
v jediný celek. Jako stavební zruč−
nost lze označit fakt, že druhá bu−

dova byla stavitelem Josefem Dvo−
řákem ze Skřečoně postavena za
necelých deset měsíců. Řediteli
těchto škol byli pánové František
Solnař a Bedřich Štětina.

Rok 1924 je však významný také
tím, že 14.4.1924 rozhodlo teh−
dejší ministerstvo vnitra o změně
dosavadního názvu obce Šunychl−
Bohumín−nádraží na Nový Bohu−
mín a v říjnu téhož roku povýšila
vláda osadu Nový Bohumín na
město. V té době v něm byly školy
české, německé i polské.

Za dobu své existence doznala
jubilující škola mnoho změn vyvo−
laných permanentními změnami
školských zákonů a prošla období−
mi přístaveb a oprav. Jedno se však
nezměnilo nikdy: nadšení a úsilí 
stovek pedagogických i ostatních
pracovníků školy o řádné vzdělá−
vání a výchovu svěřených dětí, 
kterých jejími školními lavicemi
prošlo již několik tisíc. Za osmdesát
let se vystřídalo jedenáct ředitelů. 

Oslavy 80. výročí se uskuteční
ve dnech 17. − 19. května. Co vše
to bude a jaké jsou pocity součas−

né ředitelky „Sluníčkové“ školy
Mgr. Dagmar Šostokové?

„Prvé dva dny budou akademie 
v kině − dopoledne pro žáky škol a
odpoledne v 16.00 hod. pro rodiče.
Hlavní oslavy proběhnou ve středu
19.5. od 9.00 hod., kdy v areálu
školy vystoupí mažoretky, pěvecký
sbor a pro zájemce se uskuteční
beseda o historii školy. Od 9 do 11
hodin bude všem nabídnuta mož−
nost prohlídky školy, v 11.45 hodin
započne průvod žáků a učitelů
městem a oslavy vyvrcholí spole−
čenskou akcí v Domě služeb ŽDB 
v 15.00 hod. Ve 13.00 hod. bude
akademie pro hosty. Využívám
příležitosti a obracím se na všech−
ny, kteří mají materiály, ať písemné
nebo obrazové z různých školních
let, s prosbou o jejich zapůjčení.

A pokud se ptáte na moje pocity −
mám svou práci velice ráda, vážím
si obětavosti a elánu celého týmu
zaměstnanců školy, kteří spolu se
mnou chtějí vše vyjmenované co
nejlépe připravit. Proto Vás všechny
− bývalé zaměstnance i bývalé žáky,
rodiče a ostatní občany − zvu co nej−
srdečněji: přijďte se podívat!“

Poděkoval jsem za rozhovor a po−
přál, ať vše dopadne na jedničku!

Mgr. Zdeněk VESELÝ

Masarykova ZŠ slaví výročíUŽ SE TO BLÍŽÍ
Navazuji na článek Mgr. Walterové v OKU č. 4 

k letošnímu 80. výročí Masarykovy základní školy na
Seifertově ulici. A to z pohledu, že trocha historie
nemůže nikdy uškodit.

PODĚKOVÁNÍ K SVÁTKU MATEK
Jsem již čtvrtý rok po autonehodě a až do konce života odkázána na fran−

couzské hole. Každý krok je pro mne bolestivý a děkuji Bohu, že chodím ale−
spoň o berlích, mohu žít doma a nejsem odkázána na pobyt v ústavu. Mám
hodnou dceru Aničku a hodná vnoučata, která mi život v mé nemohoucnosti
usnadňují. Ráda bych poděkovala všem ženám a matkám v nemocnici, pra−
covnicím v sanitární službě, prodavačkám Trio a večerky poblíž autobusové
zastávky a všem ženám a matkám, které dojíždějí směr Šunychl a Kopytov 
a které mi rády pomáhají při vstupu a výstupu z autobusu. Všem těm přeji 
zdraví a radost z dětí a vnoučat. Marie STAŇKOVÁ, Šunychl

... na webu naše−
ho města přibyly

nové stránky? Jsou na nich kroniky
města roku 2002 a 2003. Zadáte−li
adresu www.mesto−bohumin.cz/
index.php?clanek=814 jste přímo
na stránce kroniky loňského roku.

Víte, že…

Zlatá svatba Urbanczykových
24. dubna jsme si připomněli spolu s nejbližšími příbuznými

manželů Danuše a Josefa Urbanczykových jejich krásné výročí − 50 let
společného života. Ještě jednou přejeme oslavencům hodně zdraví,
lásky a vzájemného porozumění. matrikářky VELIKONOCE

v mateřské škole
Opět jsme strávili příjemné pra−

covní odpoledne v naší mateřské
školičce. Jako každoročně se paní
učitelky nápaditě připravily, aby za−
městnaly nejen děti, ale i nás, rodi−
če. Většina z nás si našla odpolední
chvilku, abychom si pohráli s tra−
dičním zdobením velikonočních
parádivých vajíček, zajíčků a berán−
ků. Naše děti překvapily svými ná−
pady, šikovností a svou zručností,
vším, co znají a dovedou. I my jsme
se rádi přiučili.

V kolektivu dětí, učitelek a rodičů
byla příjemná pracovní nálada a
přátelská atmosféra. Ze společných
výsledků jsme měli všichni radost a
těšíme se opět na další zajímavé
akce ve školičce.

Za rodiče speciální MŠ 
Nerudova 1040 − Jana BARONOVÁ

V rámci akce Wisegrad projekt,
do které jsou kromě naší školy za−
pojeny školy obdobného typu ze
slovenské Čadce a polského Ryb−
nika, proběhla 6. dubna v Rybniku
soutěž kuchařů a číšníků.

Tématem byly v tomto období
Velikonoce. V kuchařském umění,
míchání nápojů a v přípravě
slavnostní tabule soutěžili studenti
prvního ročníku studijního oboru
„kuchař“ − Michal Buček a Ondrej
Rataj a žáci třetího ročníku učeb−
ního oboru „kuchař − číšník“ − Lucie
Drobniaková a Šárka Bláhová. 

Michal Buček se specialitami −
Roh hojnosti plněný sýrovými ku−
ličkami a Sýrový koláč zapečený
se zeleninou a křepelčími vajíčky
− dokázal v konkurenci starších
kolegů zvítězit. Ondra Rataj při−
pravil slavnostní velikonoční ta−
buli prostřenou ke snídani a poro−
ta ohodnotila jeho výkon krásným
druhým místem. Děvčata při mí−
chání nápojů sice neobsadila před−

ní místa, ale jejich výkon si zaslouží
uznání. Jak to na soutěži vypadalo,
si můžete prohlédnout na we−
bovských stránkách naší školy
(www.sos−sou−bohumin.cz).

Studenti třídy KU1, 
SOŠ a SOU Bohumín

Stejně jako oni,
tak i já bydlíme
v rodinných dom−

cích na ulicích Zahradní, Koperní−
kova a Za Městem. Již několik let
sledujeme holubáře, jež tady bydlí 
a věnují se svým zálibám. Ano,
každý má svého koníčka a své hob−
by, ale když už to přechází do stá−
dia, kdy to otravuje či znepříjemňu−
je život sousedům v okolí, začnete
uvažovat, co udělat, aby se to změ−
nilo. Tito holubáři si neuvědomují,
že trus těchto opeřenců může být
jak zdravotně škodlivý, tak také
ničící ostatním lidem jejich obydlí. 

V posledních letech si nejsem
schopen na balkon vyvěsit prádlo 
s vnitřním klidem, že jej suché 
a čisté opět sesbírám. Bohužel,
musím to řešit tak, že prádlo suším
ve sklepě. Několikrát jsem diskuto−
val s holubáři, aby svůj chov trochu
omezili. „S tím nic nenaděláte,
pokud jim ublížíte (holubům),
zažaluji Vás,“ zněla odpověď. Jed−
noho dne jsem si vzal kameru a sle−
doval let ptáků. Jednalo se o souse−
dovy holuby, jež se usadili na
střechu, anténu, zkrátka kdekoliv 
a „pokadili“ totálně vše. Každý ví, že
trus holuba je agresivní vůči mate−
riálům a nevím jestli holubářům

nevadí, že jim ničí střechy apod.
Mne třeba trápí, když zaplatím
několik desítek tisíc za střechu 
a holubi ji pomalu likvidují. To je jen
materiální věc, co ale malé děti, 
které dáte na zahrádku a vše, kam
se podíváte, ať to jsou lavičky, stoly
či cokoliv jiného, je dokonale
„pohnojené“. 

Ano, život bez ptáků nemůže být,
ale s rozumem. Prosím tedy holu−
báře, aby se zamysleli nad tím, co
dělají a omezili svůj chov, popří−
padě, aby radnice vydala vyhlášku,
kolik kusů ptactva tohoto druhu
může maximálně chovatel mít. Rád
bych své děti v klidu nechal hrát na
pískovišti, aniž by se hrabaly v hro−
madách trusu. M. A.

Chov holubů − ano, ale s rozumem
Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

Student naší Střední odborné školy
zvítězil v mezinárodní soutěži

Základní umělecká škola Bohu−
mín připravila na květen tři koncer−
ty. První již bohužel nestihneme −
konal se v úterý 4. května. Šlo 
o první absolventský koncert žáků
školy. Druhý absolventský koncert
se uskuteční ve středu 12. května
v 16.00 hod. Dalším představením
v koncertním sále školy bude jarní
koncert ZUŠ Bohumín v podání
žáků, učitelů a hostů. Můžete si jej
přijít poslechnout 19. května 
v 16.30 hod. Srdečně Vás zve 

vedení základní umělecké školy

Zveme na koncerty

15. květen nemůže projít zakla−
dateli a návštěvníky centra Bobeš
bez povšimnutí. Nejen, že je tento
den Dnem rodiny, a celý rok 2004
Rokem rodiny, ale právě v tomto
období před 5 lety byla oficiálně
registrována činnost sdružení
Centrum mladé rodiny, které pak
na podzim roku 1999 otevřelo
Bobeše.

Jako tradičně, pokud počasí
bude laskavé, budeme oslavovat
zábavným odpolednem na zahradě
u centra. Pro naše věrné návštěv−
níky máme připravenu řadu lákadel.
Mezi největší budou asi tradičně
patřit soutěže, koníčci, kouzelník a
nesmí chybět ani tombola. V pří−
padě nepříznivého počasí se akce
přesune do herny v Bobeši (bohu−

žel bez koníčků…). V sobotu 15.
května od 14.00 hodin se těšíme
na Vaši návštěvu. 

Petra KALICHOVÁ

Bobeš bude bavit celou rodinu
aneb není možné neslavit
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Dne 6.5.2004 vzpomeneme 
1. smutné výročí úmrtí 

paní Aloisie VRÁTNÉ
a zároveň vzpomeneme dne 31.5. 

40. výročí úmrtí našeho otce 

pana Adolfa VRÁTNÉHO. 
S láskou vzpomínají synové Jiří a Jaroslav 

s rodinami.

Dne 12.5.2004 vzpomeneme
5. smutné výročí úmrtí 

naší milované maminky,
babičky, prababičky, 

tety, švagrové 

paní Ludmily
SCHUBERTOVÉ. 
S láskou vzpomínají syn 

s rodinou a dcera s rodinou.

INZERCE VE SPOLEČENSKÉ KRONICE:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kčceník

♥ Mojmír JONÁŠ, Karviná
♥ Petra KALETOVÁ, Bohumín
♥ Radim BÁRTA,Bohumín
♥ Pavla TROMBIKOVÁ,Bohumín
♥ Ján PAVLOV, Bohumín
♥ Daniela KOLOŠOVÁ, Bohumín
♥ Stanislav HEGER, Bohumín
♥ Jana OKAPOVÁ, Bohumín
♥ Radek MOTLOCH, Bohumín
♥ Gabriela STOKLOSINSKÁ,

Bohumín
♥ Radim DRÁPELA, Bohumín
♥ Jana SKALÍKOVÁ, Ostrava
♥ Miroslav STRÝČEK, Bohumín
♥ Lenka LITTNEROVÁ, Rychvald

Manželství
uzavřeli:

Naposledy jsme se rozloučili

✔ 6.5. − 9.5.
OKRESNÍ PŘE−
BORY starších

žáků V TENISU. Tenisové kurty 
TJ Sokol Bohumín (park PB), 
8.00 hod.
✔ 6.5. BOBEŠ MAMINKÁM,
Centrum Bobeš, 10.00 hod.
✔ 6.5. BOHUMÍNSKÁ TENISOVÁ
LIGA. Tenis. turnaj neregistrova−
ných hráčů. Tenisové kurty TJ
Sokol Bohumín (park PB), 16.00
hod.
✔ 6.5. − 9.5. SETKÁNÍ TURISTŮ
ZdP v Českém ráji. Sraz na nádraží
ČD v 7.45 hod.
✔ 7.5. DEN PRO MOJI MAMINKU.
MC Slůně (DDM), 10.00 hod.
✔ 7.5. − 9.5. 7. ročník MEMORIÁ−
LU E. ŠEVČÍKA. Tenisový turnaj
neregistrovaných hráčů. Tenisové
kurty Starý Bohumín, 9.00 hod.
✔ 8.5. BĚH ULICEMI MĚSTA. 
8. ročník atletického závodu. Nám.
T. G. Masaryka, 9.50 hod.
✔ 8.5. Jistebnické rybníky. PĚŠÍ
TURISTIKA (13 km).
✔ 8.5. SOUTĚŽE DRUŽSTEV 
V TENISU − starší žáci a dospělí.
Tenisové kurty TJ Sokol Bohumín
(park PB), 9.00 hod.
✔ 8.5. 2. LIGA TENISU − dospělí.
Tenisové kurty TJ Sokol Bohumín
(park PB), 10.00 hod.
✔ 8.5. Bohumínská městská 
VOLEJBALOVÁ LIGA. Základní
část. Volejbalové kurty „Na Kužel−
ně“, 9.30 − 18.30 hod.
✔ 9.5. SOUTĚŽE DRUŽSTEV 
V TENISU − mladší žáci a dorosten−
ci. Tenisové kurty TJ Sokol
Bohumín (park PB), 9.00 hod.
✔ 9.5. FC Rapid − TJ Smilovice.
FOTBAL, hřiště Rapidu − park P.
Bezruče, 16.30 hod.
✔ 9.5. TJ ŽD Bohumín "B" − Slovan
Záblatí. FOTBAL, hřiště TJ ŽDB
Vrbice, 16.30 hod.
✔ 9.5. BOHUMÍNSKÁ LIGA 
V MALÉ KOPANÉ. 6. kolo, hřiště
„Na Kuželně“, 9.00 hod.
✔ 11.5. Nožky, nožičky ... BESEDA
o vývoji dětských nožiček. MC
Slůně (DDM), 10.00 hod.
✔ 12.5. Základy tabulkového 
editoru Excel. Závěrečná 
PŘEDNÁŠKA, PC učebna, 
ZŠ tř. Dr. E. Beneše, 16.00 hod.
✔ 12.5. KRÁSNÁ STŘEDA − stříhá−
ní dětí. Centrum Bobeš, 10.00 hod.
✔ 12.5. Druhý absolventský KON−
CERT ŽÁKŮ ZUŠ. Koncertní sál
ZUŠ, 16.00 hod.
✔ 12.5. MARYŠKA ZVE: „Kdo má
čas, má život.“ (Florio). Májový
literární večer, bar Tágo, 2. patro,
18.30 hod.

✔ 12.5. BESEDA z cyklu Raná
péče. Centrum Bobeš, 10.00 hod.
✔ 12.5. ČASOVKA DVOJIC − veřej−
ný závod OPS v silniční cyklistice.
Skřečoň (u kostela), 15.30 hod.
✔ 12.5. BOHUMÍNSKÁ LIGA 
V MALÉ KOPANÉ. Hřiště „Na
Kuželně“, 15.30 hod.
✔ 13.5. BOHUMÍNSKÁ TENISOVÁ
LIGA. Tenisové kurty TJ Sokol
Bohumín (park PB), 16.00 hod.
✔ 13.5. MÁJOVÁ VYCHÁZKA.
Turistický pochod Bohumín −
Chalupki − Antošovice (cca 10 km).
Sraz na nádraží ČD, 7.00 hod.
✔ 14.5. SLŮŇÁTKA mezi babička−
mi a dědečky. Sraz před bývalými
kasárnami, 9.30 hod.
✔ 15.5. BOBEŠ baví celou rodinu.
Centrum Bobeš, zahrada Bobeše,
14.00 hod.
✔ 15.5. Slovan Záblatí − Baník
Fučík Orlová. FOTBAL, hřiště
Slovan Záblatí, 17.00 hod.
✔ 15.5. SILESIA RALLYE. Česko −
polská rallye veteránů. Ostrava, 
ul. 28. října − u hotelu Imperiál,
9.00 hod.
✔ 15.5. 2. ročník AEROBIC SHOW.
Zimní stadión, park PB, 8.45 hod.
✔ 15.5. Sobotní „arerobikové“
ODPOLEDNE PRO DĚTI. Zimní sta−
dión, park PB, 15.00 − 17.00 hod.
✔ 15.5. Z BOHUMÍNA DO BOHU−
MÍNA. 30. ročník turistického
pochodu a jízdy na kolech. Start
před nádražím ČD, 6.00 hod. (50
km), 7.00 hod. (40 km), 8.00 hod.
(20,15 km, cyklisté).
✔ 15.5. SOUTĚŽE DRUŽSTEV 
V TENISU − starší žáci a dospělí.
Tenisové kurty TJ Sokol Bohumín
(park PB), 9.00 hod. a 10.00 hod.
✔ 15.5. TJ ŽD Bohumín "A" − 
TJ VOKD Poruba TCHAS. FOTBAL,
hřiště TJ ŽDB „Faja“, 10.15 hod.
✔ 15.5. BABSKÝ TURNAJ. Turnaj
„dámských“ družstev ve volejbalu.
Volejbalové kurty „Na Kuželně“,
9.00 hod.
✔ 16.5. SOUTĚŽE DRUŽSTEV 
V TENISU − mladší žáci a dorostenci.
Tenisové kurty TJ Sokol Bohumín
(park PB), 9.00 hod.
✔ 16.5. BOHUMÍNSKÁ LIGA 
V MALÉ KOPANÉ. 7. kolo., hřiště
„Na Kuželně“, 9.00 hod.
✔ 17.5. − 30.6. OLYMPIJSKÉ HRY
DĚTEM. Výstava dětských výtvar−
ných prací. Městská knihovna.
✔ 17.5. Reflexní terapie. MC
Slůně (DDM), 10.00 hod.
✔ 17.5. − 18.5. LETNÍ BAZAR
oděvů a dětských potřeb. Sběr,
Centrum Bobeš, v provozní době.
✔ 18.5. ŠKOLA NANEČISTO.
Projekt určený předškolákům MŠ.

KAM V BOHUMÍNĚ?
ZŠ Benešova − budova bývalé 
polské školy, 15.00 hod.
✔ 19.5. KRÁSNÁ STŘEDA − pedi−
kúra. Centrum Bobeš, 9.30 hod.
✔ 19.5. 80. VÝROČÍ MASARYKO−
VY ZŠ. Slavnostní akademie, Dům
klutury ŽDB, a.s..
✔ 19.5. ČASOVKA JEDNOTLIVCŮ
− silniční cyklistika. Bohumín − 
Skřečoň (u kostela), 15.30 hod.
✔ 19.5. JARNÍ KONCERT ZUŠ.
Koncertní sál ZUŠ, 16.30 hod.

Jak tiše žil, tak tiše odešel.

Dne 13.5.2004
vzpomínáme 1. smutné

výročí úmrtí mého manžela 

pana Gabriela
SZABÓ. 

Vzpomíná manželka 
a děti Arpád a Gabriela.

Niech Ci szumią białe brzozy, płacze czasem
jarzębina i skowronek niech Ci śpiewa, 

bo świat często zapomina...
Dnia 9 maja 2004 mija 3 rocznica

gdy od nas na zawsze odszedł
Najukochańszy Syn, Ojciec i Dzadek 

śp. Alojzy SZCZEPAŃSKI
z Bogumina. 

Wszystkim, którzy poświęcą Mu
chwilę życzliwych wspomnień, 

dziękują mama i najbliżsi.

15. května by se dožil 
64 let náš manžel, tatínek a

dědeček

pan Roman ILYK, 
ale osud chtěl jinak. 

Zůstala nám jen vzpomínka,
kterou věnuje manželka
Alice, syn Roman, dcery

Karin a Barča s rodinami.

Dne 9.5.2004 vzpomínáme
nedožitých 75. narozenin
naší maminky, babičky 

a tchýně 

paní Elfrídy
KARÁSKOVÉ.

Kdo ji znal, vzpomeňte
s námi. Syn Lumír s rodinou.

Jen svíci hořící a krásnou kytici 
na hrob můžeme dát, s láskou 

a slzami v očích na Tebe vzpomínat. 

Dne 25.4.2004 jsme vzpomněli
nedožitých 55 let našeho milova−

ného tatínka, dědečka, bratra

Jana FEDOROWICZE. 
S láskou vzpomínají dcery Iveta 
a Martina s rodinami, syn Marek 

s rodinou, sestra Vanda s rodinou.

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 17.5.2004 oslaví 
své 70. narozeniny 

paní Irena
DOLEŽALOVÁ. 
Do dalších let jí přejí 

hodně zdraví, klidu a pohody 
syn Pavel a dcera Soňa 

s rodinami.

Dne 8.5.2004 oslaví 
krásné jubileum 50 let

paní Jana CICÁLKOVÁ.
Za celou rodinu blahopřeje 

sestra Jarka

Dne 10.5.2004 oslaví své
krásné životní jubileum 70 let 

pan Zdeněk ŠEVČÍK.
Za jeho obětavou lásku děkují 
a do dalších let hodně zdraví 

a spokojenosti přejí manželka, 
dcery Zdeňka, Květka, Pavla, zeťové

a vnoučata Pavlínka, Davídek,
Lukáš, Tomáš, Hanička a Kubíček.

❧ Justina SKŘIŠOVSKÁ *1929,
Bohumín

❧ Marie ANDRŠTOVÁ *1921,
Bohumín−Šunychl

❧ Jaroslav ŠINDLER *1922, 
Bohumín−Záblatí 

❧ Bohumil HRČKA *1919,
Bohumín−Skřečoň

❧ Jaroslav BOLF *1912, 
Bohumín

❧ Vilém MRUKVIA *1944,
Bohumín−Skřečoň

❧ Karolína NOGOVÁ *1925, 
Starý Bohumín

❧ Vladislav DOROSIŇSKI *1931,
Bohumín

❧ Tomáš STRAKOŠ *1922, 
Starý Bohumín

❧ Anna KONDĚLKOVÁ *1923,
Bohumín

❧ Anna BRACHÁČKOVÁ *1920,
Starý Bohumín

❧ Marie MERFORTOVÁ *1933,
Bohumín

❧ Josef LONDA *1939, Bohumín

❧ Karel HABRAM *1924,
Bohumín−Skřečoň

❧ Günter KUBICA *1941, Bohumín 

✔ 19.5. − 20.5. LETNÍ BAZAR
oděvů a dětských potřeb. Prodej,
Centrum Bobeš, v provozní době.

✔ 20.5. Když schází mámino 
mlíčko − BESEDA. Centrum Bobeš,
16.30 hod.
✔ 20.5. BOHUMÍNSKÁ TENISOVÁ
LIGA. Tenisové kurty TJ Sokol
Bohumín (park PB), 16.00 hod.
✔ 20.5. Bohumínské meandry.
TURISTICKÁ VYCHÁZKA, sraz na
nádraží ČD, 8.00 hod.
✔ 20.5. BOHUMÍNSKÁ LIGA 
V MALÉ KOPANÉ. 8. kolo, hřiště
„Na Kuželně“, 15.30 hod.
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POTŘEBUJETE PŮJČIT PENÍZE?
Chcete vzít děti na hory nebo potřebujete zaplatit daně?

Nabízíme SNADNÝ A POHODLNÝ ÚVĚR,
který za Vámi přijde sám.

Pro zaměstnané, důchodce i podnikatele, BEZ RUČITELE,
vyřízení ZDARMA. Výše úvěru od 20 do 100 tisíc 
a 2, 3 nebo 4 roky − splátky od 702,− Kč měsíčně.
Tel. 605 363 579, 605 803 462, 596 016 313

ul. Studentská 341, PO a ST 9.00 − 17.00, 
ÚT a ČT 8.00 − 16.00 hod. nebo dle tel. dohody

● Obchodní zástupce Česko-
moravské stavební spořitelny,
a. s. PŘIJME EXTERNÍ PRA-
COVNÍKY pro oblast Orlo-
vá a Bohumín - poradenství
ke stavebnímu spoření a
úvěrování. POŽADAVKY:
SŠ, příjemný vzhled a vystu-
pování, praxe v oboru fi-
nančních produktů vítána.
Písemné nabídky a profesní
životopis zasílejte na adresu:
Informační a poradenské
centrum ČMSS, kino Vesmír,
735 14 Orlová-Lutyně.
● Obchodní zástupce Česko-
moravské stavební spořitelny,
a. s. PŘIJME PRACOVNÍKA
pro oblast Orlová a Bohu-
mín - poradenství ke staveb-
nímu spoření a úvěrování.
POŽADAVKY: SŠ, příjemný
vzhled a vystupování, praxe 
v oboru finančních produktů
vítána. Písemné nabídky a
profesní životopis zasílejte na
adresu: Informační a po-
radenské centrum ČMSS,
kino Vesmír, 735 14
Orlová-Lutyně.
● PRONAJMU 0+1 v RD
u Bohumína, sam. vchod, po
GO. Tel. 603 844 693.
● PRODÁM řadovou garáž
u Rybeny, solidní jednání, ce-

INZERCE na dohodou, volná od 1.6.
Tel. 603 720 171.
● PRODÁM chalupu, 30 arů
pole - Skřečoň, Polní 136.
Krásné prostředí, op. nutná.
Mob. 603 947 567.
● PRODÁM zahradní sklá-
dací houpačku 200x200
cm, cena 2 500 Kč. Tel. 596
033 136, večer.
● PRONAJMU 4 kanceláře
vč. sociálního zařízení (ku-
chyňka + WC), celkem 90 m2.
Ihned k dispozici. Cena do-
hodou. Tel. 603 215 294.
● Nabízím stav. POZEMKY
v Dolní Lutyni-Zbytkách a
Výšině. Tel. 604 562 232.
● ŽALUZIE i opravy, tel. 603
355 496.
● KOUPÍM rodinný dům
v Bohumíně a blízkém okolí,
platba v hotovosti, nabídněte,
tel. 606 710 464.
● Kompletní bytová STŘEŠ-
NÍ OKNA od 2 900,- Kč.
Doprava v ceně. Záruka 5 let.
Dále levně dubové POD-
LAHY. Tel. 602 653 294.
● SKLENÁŘSKÉ PRÁCE,
tel. 596 011 040.
● ŽALUZIE i opravy, tel. 558
357 232.
● KOUPÍM družst. byt 1+1
v Boh. Tel. 777 757 111.

Dne 30.4.2004 oslavila 
překrásné životní jubileum 
naše milovaná maminka, 

babička a manželka 

paní Helena SICHOVÁ. 
A proto Ti ze srdíčka přejeme
spoustu zdraví, radosti, štěstí 

a lásky. Máme Tě moc rádi. Syn
Petr, dcera Ajka s vnučkou Anetkou

a manžel Vlastimil.

Všechno nejlepší, 
hlavně hodně zdraví 

k životnímu jubileu 60 let 
přeje

panu Eduardu
OLÍVKOVI 

za celou rodinu 
manželka Libuše.

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce
✘ pokrývačské práce
✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 596 544 588
606 205 469

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dodavatelem LPG do sítě čerpacích stanic Lp autogas je společnost
BP ČR, s.r.o., V Parku 2294/2, Praha 4, tel.: 296 770 201, www.bp−lpg.cz

LPG nově
zákaznické karty
tankování s odměnou
nnoovvěě  ootteevvřřeennáá  
ssttaanniiccee  LLPPGG

BOHUMÍN−VRBICE: NONSTOP PROVOZ

Podrobnosti
přímo na
ČS GOLD

JJAARROO  SS  RRAAIIFFFFEEIISSEENNKKOOUU
1.4. − 30.6.2004

v Bohumíně v kanceláři 
Raiffeisen stavební spořitelny a. s.

SPECIALISTA NA BYDLENÍ 
Vám nabídne:
● od 1.4. velké změny v úvěrech pro

bydlení... HORIZONT, SPEKTRUM A PREMIUM −
POZOR! Úvěry rychle, bez ručitele, úrok již od 
4,9 %, pro stálé klienty do 10 dnů, bez papírů,
bez příjmů...

● SPOŘENÍ STÁLE VÝHODNÉ ...čas je váš kamarád

● Životní a úrazové pojištění, penzijní připojištění,
pojištění bytů a nemovitostí, UNIQUA, ING...

● Triangl − nákup a dovoz zboží až do bytu 
ZDARMA

Komenského 554, Bohumín
Tel.: 596 016 355, m: 606 204 235

NABÍZÍME:
● ambulantní ošetření
● poradenská činnost
● pohotovostní služba
● hospitalizace
● čipování
● preventivní péče (vakcinace)

● laboratorní diagnostika
● chirurgie
● traumatologie
● RTG
● EKG
● USG
● endoskopie
● stomatologie.

AB Veterinární klinika
MVDr. Martin Novák

Bohumín 735 81, Nerudova 1040, 
tel: 596012146, pohotovost 604957560, www.abvet.cz 

ZAHÁJENÍ ČINNOSTI 3.5.2004

CANIS DOG CENTRUM − Roman Parma
Specializovaná prodejna pro psy a kočky ● Stříhání a úpravy psů všech plemen

TAJENKA křížovky z čísla 7 zněla: 1. část ...OSTROVEM VĚČNÝCH
NÁVRATŮ, 2. část ...TYRKYSOVĚ ZBARVENÉ MOŘE. Vylosovaní
výherci: Uršula OTRUBOVÁ, Skřečoň, L. SKRZYPKOVÁ, Bohumín,
Miroslav GLATTER, Záblatí. 

Poukaz na zájezd Flora Olomouc, který pro luštitele křížovky
připravila firma CK EH Tour, s. r. o., jim byl předán po telefonickém
oznámení o jejich vylosování.

NENÍ DŮVOD BÁT SE MEZIÚVĚRU 
U LIŠKY, PŘESVĚDČTE SE!

Již 10 let se můžete obrátit se svými starostmi ohledně financování
dostavby, koupě, rekonstrukce, stavby RD, bytu na poradenské 
místo ČMSS, umístěné na ČP Bohumín 1. NABÍZÍME:

■ bezplatné poradenství
■ připravíme plán financování vašeho bydlení přesně na míru
■ vyřízení meziúvěrů, úvěrů
■ uzavírání, ukončování a změny smluv
■ kartu klienta − zvýhodněné nákupy se slevou 3 − 10 %
■ klientský časopis o bydlení
■ pojištění vkladů
■ SMS soutěž o letecký zájezd do Portugalska

Potřebujete více informací? Neváhejte a poraďte se v kanceláři
ČMSS, umístěné na ČP Bohumín 1, zasedací místnost, 1. patro,
každé úterý a čtvrtek od 12.30 do 17.00 hod., tel.: 605 947 891.

● Česká pojiš�ovna nabízí
K PRONÁJMU za výhod-
ných podmínek kancelář na
jednatelství v Bohumíně, Stu-
dentská 598, v centru města.
Kontakt tel. 596 014 156.
● ČMSS PŘIJME EXTERNÍ
SPOLUPRACOVNÍKY. Nabí-
zíme zázemí stabilní firmy,
pravidelná školení. Bližší in-
formace na tel. čísle 605
947 891, paní Lhotská.
● MALBY, nátěry, obklady,
fládrování. Tel. 605 855 358,
596 033 221. Fa Schmidt.
● MALBY, NÁTĚRY, NÁ-
STŘIKY (gotel). Tel. 596
011 935, 605 056 483.
● PŮJČKY 20 - 100 tis. pro
zam. důch. a OSVČ. Bohu-
mín a okolí, tel. 737 786 535.
● KOUPÍM dr. byt v Bohu-
míně, tel. 606 737 374.
● PRODÁM kanadské krů-
ty, dom. chov, chlazené 65
Kč, po tel. domluvě - 776
171 452. Odběr Rychvald,
Petřvald.
● PRONÁJEM garáže na ul.
ČSA u Rybeny, tel. 605 549
815. Ihned.
● Finanční PŮJČKU pro za-
městnané, podnikatele, dů-
chodce, rentisty i soc. slabším
bez dokazování příjmu. Dis-
krétně, tel. 608 753 472.

● PRODÁM el. mandl ESA,
80 cm červené barvy a zvlh-
čovač Bionare, vše zánovní,
inf. 608 442 953.
● ZŠ na tř. Dr. E. Beneše 
HLEDÁ od září aprobo-
vaného UČITELE pro 1. 
stupeň a učitele s kombi-
nací JČ.
● PRONAJMU druž. byt
3+1 v Bohumíně, ihned, tel.
603 756 968.
● PRODÁM Jawa 50
Mustang, tel. 605 132 432.
● Nabízím VEDENÍ ÚČET-
NICTVÍ a daňové evidence.
Ing. Eva Pospíšilová, Komen-
ského 263, Bohumín 1, tel.
736 707 663.
● ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ a ča-
lounění, úklid bytů - kvalitně
a levně. Tel. 596 033 074.

Masarykova základní škola Bohumín, 
Seifertova 601 přijme do pracovního poměru

KVALIFIKOVANÉHO UČITELE dějepisu,
zeměpisu, chemie, anglického 

a německého jazyka pro II. stupeň ZŠ.
Nástup možný od září roku 2004 (šk. rok

2004/2005). Nabízíme výhodné platové podmínky.
Zájemci se mohou kontaktovat 

na tel. čísle 596 013 631, 596 013 303.

■ Čtvrtek 6.5. 
v 19.00 hod.,
pátek 7.5. 
ve 20.00 hod.
ZTRACENO
V PŘEKLADU.

Romantická komedie USA s titulky.

■ Sobota 8.5. ve 20.00 hod., neděle
9.5. v 19.00 hod. KRAJINA STŘEL−
CŮ. Western USA s titulky.

■ Čtvrtek 13.5. v 19.00 hod., pátek
14.5. ve 20.00 hod. LEPŠÍ POZDĚ

PROGRAM KINA od 6. do 21. května
NEŽLI POZDĚJI. Komedie USA 
s titulky.
■ Sobota 15.5. v 17.30 a 20.00
hod., neděle 16.5. v 19.00 hod.
BOLERO. Krimi ČR.
■ Čtvrtek 20.5. v 19.00 hod., pátek
21.5. ve 20.00 hod. CHOKING
HAZARD. Horrorová komedie ČR.

PŘÍJEM INZERCE do Společenské
kroniky pro OKO č. 10 končí v den

uzávěrky novin 12. května.
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CK EH TOUR to není jen Řecko a ostrov Korfu. 
V naší nabídce najdete též: zájezdy pro školní mládež a
kolektivy * lyžařské zájezdy * zájezdy za poznáním a kulturou
* prodej vstupenek na kulturní, společenské a sportovní akce
v systému TICKET ART * jazykové kurzy v zahraničí *
zprostředkování letenek a lodních lístků * zastoupení více než
80 cestovních kanceláří s nabídkou zájezdů do celého světa
a spoustu dalšího.K
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Pomůcka:
MINK, 
ARMADA,
BOURDON

1. DÍL 
TAJENKY

Jedovatý
hřib

Podzemní
místnost

Cirka

Vířivý
tanec
SPZ

Kolína

Mužské
jméno
Výkvět

Ruská 
řeka

Český 
dramatik�

Tropická
obilnina
(čumiza)

Jakost
půdy

Mravní
základ

Spole−
čenský
večer

Střední 
útočník 

v košíkové

Výměšek
kůže

Modrá
barva

Výbušná
tělesa

Truchlo−
hra

Začátek
závodu
Šalba

Italsky 
„udice“

Přibližně
(2 slova)

Letecký
model
Lesní 
zvíře

Klerika
Správní
obvod

Orání
Oční lékař

Část 
budovy

Skladatel
film. hudby

Špatný 
čin

Projev
uznání

Značka 
india

Německy
„čas“

Citoslovce
smíchu

Opak léna

Letadlo
Domácí 
hlídači

SPZ
Ostravy

Moje

TesklivéPádová
otázka

Týdeník
Novy

Africký
veletok

Německy
„já“ Němec Mastná

kapalina MysCenina

Písem−
nost

Před−
potopní
plavidlo

Ukazo−
vací 
zájmeno

Druh
pepře

Předstih

�
Primát

Spor

Americký
norek

�

Chem. 
značka
tantalu

Loďstvo
Filipa II.

První část
mše

Části úst

Nestvůry
Mravouk

Nahý
model

Prezent

Solmi−
zační 

slabika

Druh 
kyselky

2. DÍL 
TAJENKY
Latinská

předložka

Švýcarské
město
SPZ

Opavy
Varhanní

hlas
Pouze

(nářečně)

Pozice
Kozácký
velitel

Klekání

Druh 
slitiny

Pokrývka
hlavy
biskupů

Výklenky
ve zdi

©
 Václav Doležílek
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2. DÍL 
TAJENKY
Vyčerpaný

Lupen
Druh 

doutníku

Navíc jsme ve spolupráci se společností HOME CREDIT ...
VIZ TAJENKA. Podrobnější informace získáte osobně při
návštěvě v naší kanceláři na náměstí T. G. Masaryka, telefo−
nicky na čísle 596 011 001, nebo na našich internetových
stránkách www.eh−tour.com.

Tajenku s Vaším telefonním číslem posílejte nejpozději do
14.5.2004 na adresu Redakce OKA, Masarykova 158, Bohumín,
kdy telefonicky oznámíme výherce.

Pro tři výherce jsou připraveny slevové poukázky 
na jednodenní poznávací zájezd do Vídně 

a Schönbrunnu dne 18.5.2004. 

S námi
jezdíte za ceny,

které se Vám líbí…
CK EH TOUR, s.r.o.
Náměstí T. G. Masaryka 944, tel./fax: 596 011 001


